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YACNIA OT 1 4O 10. YUCNO O
CNOXEHUE U BbIMUTAHUE (npodosicerue)

NMPUBABUTb U BbIYECTb 5

BoinonHu Bbiumcnenns. OTBeTb, CKonbko Bcero npuBasum,
CKOJIbKO BCEro BbIU/IM.
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CMOTpU Ha PUCYHOK M BbIYUCNSN.
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Pacckaxkn no pucyHkam u npumepam o cnocobax npubas-
neHns MU Bbluutanus 5. Kakue eweé moryt 6biTb cnocobbi?
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BbinonHU BblYUCNEHUS.
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¥j Cettvac 2 uyaca pgHa. Ckonbko BpemeHu 6y-
AyT nokasbiBaTb 4acbl yepe3 1 yac? uepes
3 yaca? uepe3 5 uacos?

CoctaBb npumepbl no Mapwpytam 4 pewu ux. CpaBHu
oTBeTbl. YTO MOXHO 3aMeTuTb?




¥ N3avepb B caHTMMeTpax A/IMHbI [OPOXKEK OT [OMMWKA
MypaBbsl K LBETKY, 3eM/ISiHUYKE W rpuoy.

g o

CKONbKO Ha pUCYHKe [OpOXEeK OT AOMMUKa Mypasbs [0
demnaHuuku? Kakas u3 Hux pnuHHee? Kakas Kopoue?
CKONbKO BCEro CaHTUMETPOB HYXXHO NPOWTU MypaBbio MO

3afjaHHOMYy MapupyTy?

K CpasHuM C nomowblO 4YUCNOBOrO OTpesKa.
342 0O 7-3 9—1—4C 5 6—0+4 O 7+3

PELUEHUE MPUMEPOB | [ 1+5 e

3anosiH1 NPOMYCKHU, BbINOSHWUB BbIYUCIEHUS.
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CoctaBb 4 npumepa NO KaXXAOMYy PWCYHKY. Pewun ux.
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Kakue uucna MOXHO 3anucaTb B MyCTble KPYXKKW Tak,
ytTobbl cobnioganocb MNpaBWNO: CTPesKa HanpaejneHa oOT
KpY>XKa C OONbLIMM UYKUC/IOM K KPYXKKY C MEHbLIMM?
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1) Ha ronybom nnatbe 3 nyroBuupbl, a Ha 3eNEHOM — Ha
5 nyrosuy 6Gonbwe. CKONbKO nNyroBuy Ha 3€/1EHOM
nnartbe?

[lononHu ycnosue, MCnonb3ys OTBET Npenblaylien 3ajadu.

2) Ha 3enéHom nnatbe | | nyroBuy, a Ha KOgTOYKE Ha
2 nyroeuupl MeHbwe. CKoMbKO nyroBuy Ha KodpTouke?

CoctaBb 3agadyy no kKaxpgow cxeme. Pewmu eé.

N

Ha 3 MeHblue Ha 2 onbme




Y1 CpaBHu C nomouibio YMCNOBOrO OTpesKa.
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Boipexku 13 [lpunoxkenus yactv ksagpata. Cnodxkv M3 HUX
Takue urypeoil.
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Bbiuncnu.
1+3+5=[] | 7-2-3=01
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Ha3oBu HOMep pucyHka, Ha KOTOpOM:
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a) kBagpatoB Ha 1 6osbwe, yeM Kpyros;
6) KpyroB Ha 2 MeHblue, YeM KBaApPaToB;
B) KBagpaToB Ha 2 MeHblle, YEM KpYros;
) KPYroB CTONbKO >Xe, CKO/JbKO W KBaapaToB;
n) KBagpatos Ha 3 6osblie, YeM KpPYroe.
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Homep kakoro pucyHka Tbli He Ha3Ban? Yero Ha HEM
Gonbwe: kpyros unu ksagpatos? Ha ckonbko 6Gonblue?

YBennub Ha 2 Kakgoe uyucno no obpasuy.
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O6paszey: 3+ 2=5.
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YMeHblwK Ha 2 Kaxkgoe 4yucio no obpasuy.

3| (7| (5] (8] |10 O6pasey: 3—2=1.

Pewu 3agauv U CpaBHU UX.

1) Ha opgHy MawwuHy norpy3unu 6 OpéseH, a Ha Apyrylo —
Ha 4 6pesHa 6onbwe. CKoNbKO OpEBEH MOrpysMnuM Ha BTO-
pyio MawuHy?

Ha 4 6onbwe

2) Ha opHy ™awuHy norpy3unu 6 OpéseH, a Ha Apy-
ryo — Ha 4 6pesHa MeHbwe. Ckonbko 6péseH norpysw-
NW Ha BTOPYIO MalluuHy?
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CpaBsHwu.

2 cm O 3 cm 8 cm O 4 cm
5 cm+4 cm O 8 cm 7 cMm—3 cm O 4 ¢cm
9 cm—3 cm O 7 cm 6 cM—5 cm O 2 cm

F] Haszosu npegmetbl, u3obpakéHHbie Ha pucyHke. CpaBHM
MX [OJIUHbI.
MoctaBb BMECTO KPYXKA 3HaK > uauM <, 4yT1oObl nonyyu-
Nlacb BepHas 3anwchb.

10
4 cm O 8 cm
9 cm O3 cm
3 emO 4 cm
10!

Y3Hah no PUCYHKY, Ha CKOJIbKO CaHTMMETPOB TrBO3A4b

ONnHHEEe CNHUYKKU, a CKpPEenKa Kopo4ye KapaHfalla.
3

CoctaBb 3apadyy no kakpon cxeme. Pewwu ee.
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Ha 5 6onbwe Ha 5 MHbLLle
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Pewwu 3aayu. CpaBHH MUX YCNnOoBHUA KU OTBETbHI.

1) Auma pewunn 7 NpUMEPOB Ha C/IOXXEHWE, a Ha BblYM-
TaHMe — Ha 2 npumepa MeHblie. CKONbKO NpUMEpoB Ha
Bbl4MTaHUe pewun [uma?
2) Ouma pewun 7 npMMepoB Ha CNOXXEHWE, a Ha BbluM-
TaHMe — Ha 2 npumepa 6onbwe. CKOMbKO NpUMEpoB Ha
BbluMTaHWe pewnn [Ouma?

CpagHu.

2 cMmO8 cM—5 cm 3 cMm+4 cMm O 6 cm

9 cmMm O3 cmM+5 cm 9 cM—5 ecm O 3 cm

7 cmO2 ecm+5 cm 7 cmMm—4 cm O 4 cm
3agymaHo uucno. K Hemy npubasunu 5 u nonyumnu 5.

Kakoe uucno 3agymaHo?

CoctaBb npumepbl nNo Mapwpytam U pewd ux. CpaBHM OT-
BeTbl. YTO MOXHO 3aMeTUTb?
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Boipexxu u3 [lpunoxkeHus yactu kBagpata. CocTtaBb M3
HUX Takue durypbl.




3AA0A4YHX HA PA3HOCTHOE CPABHEHMUE

L = L
O B2 Al R B
5 Ha 2 6onbwe, uyem 3
3 Ha 2 MeHble, yeM 5

Urob6bl y3HaTb, Ha CKOJIbKO OAHO 4YMUCNO Oonblue WUAM
MeHblue ApYyroro, HYXHO U3 Oonbwero uucna
BblY€CTb MeHbluee.

CpaBHM napbl MHOXECTB MO KOJMWYecTBy 3nemeHToB. [ge
bonbwe 3nemeHtoB? e meHbwe? Ha ckonbko 6Gonb-
we? Ha ckonbko MeHbwe? KakuM [OeWCTBUEM 3TO MOX-
HO Yy3HaTb?
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Y Tonu 3 mapku u 7 KowsepToB. Ha ckonbko 6onblue KOH-
BEPTOB, YyeM Mapok? Ha CKO/JbKO MeHblue MapoK, YeM KOH-

BEPTOB?
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B capy pocno 9 s6noHb v 6 rpyw. Ha ckonbko 6Gonswe

2610Hb, uem rpyw? Ha ckonbko MeHblie rpyw, Yem s610HL?
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KaXKAOro pPUCYHKa

CoctaBb 3agayy 4 pewu eé.
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1) Pas3bert MHOXeCTBO hUryp Ha u4acTu:

a) no copme; 6)

no pasmepy;

B) No uBery.
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2) CoctaBb ana kaxporo cnyyas 4 npumepa. Pewwu wux.
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CoctaBb 3ajadyy no uyepTexxy U PUCYHKY. Pewn eé.
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Pewun 3apaum.

1) Mama kynuna ..‘.‘ u 3 orypua. Ha

CKONbKO Oosblie NOMUAOPOB, YEM OrypuOB, Kynuna Ma-
Ma? Ha ckonbko MeHblle OrypuoB, 4emM MNOMWULOPOB, KY-
nina mama?

2) Jlala noctaBuna Ha cTOnN M 6 Ta-
penok. Ha ckonbko 6osblie Tapenok, 4em uvallek, nocra-
Buna Ha cton [flawa? Ha cKoMbKO MeHblue yvallek, 4yem
Tapenok, nocrasuna Ha crton [fawa?

3) Poma cpenan u3 bymarh —a g i -
u 9 kopabnukos. Ha ckonbko 6onblie KOpa6nHKOB uem
camonéetukos, caenan Poma? Ha ckonbko MeHble camo-
NETUKOB, yem kKopabnukos, cpenan Poma?

MNoctaBb BMecTo KpyxkKa 3HaK >, < uaM =, 4ytobbI NoO-
Nlyyunacb BepHas 3anwuchb.

6 cMm—5 cm O 2 cm 9 cMm+1 cMm—4 cMm O 6 cm
7 cMm+2 cm O 8 cm 5 cM—2 cM+2 cm O 7 cm
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Pewu npumepbl. HanWpu 3akoHOMepHOCTb, MO KOTOPOM
COCTaB/ieHbl NMpUMepbl B KaXkAoM ctonbuke. BoccrtaHosu
nocnefHWe npUMepbl KaXXAoro CTonbuKa W pelu MX.

4—1 6+ 4 5—5+1
5—2 7+3 6—6+2
6—3 8+2 7—7+3
7—1[1 L+ 1 =1 +4

Hauyeptn pnBa oTpeska: oavH AnuHOWM 4 cMm, a ApPYrow Ha
3 cm pgnunHHee. O6o3Haub OTPE3KM.

Kakve uumcna MOXKHO 3anucaTtb B NyCTble KPYXXKWA Tak, 4TO-
6bl cobnopanoch NpaBuno: CTpesika HanpaeneHa OT KPYXK-
Ka C OOnblKMM YMCNOM K KPYXXKY C MeHbwum? [Monpobyii
HalWTU HECKO/NIbKO crnocobos.

& —

Ce#yac 6 uaco Beuyepa. CkonbKO BpemeHH
OyayT nokasbiBaTb 4acbl uyepe3 2 yaca?
yepe3d 3 uvaca? uvepe3d 4 vaca?

Uepa «Tpemud auwnudy. Tonpobyw crpynnuposatb
PUCYHKW NO fOBa TaK, 4TobObl TPeTUM OKasancs JNULHUM,

O6bsiCHA, MOYEMY OH JIMLLHWW.
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MACCA

Maccy npegMeTos MOXHO HW3MEPATb B KH/AOrpammax.

Macca atow rupw
cocTtasnser
1 kunorpamm.

Macca kanycTbl paBHa
1 kunorpammy.

CnoBo kus02pamm COKpaLLEHHO 3anucbiBalOT Tak: Ke .
Hanpumep: 1 kr, 7 kr.

Haigu maccy orypuos. Hangu maccy abiHu.

MOXXHO NM NO 3TUM PUCYHKaM Y3HaTb, KaKOM W3 ppyKTOB
TAXKenee: anenbCUH WU rpywa?
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Bbiumucnu.
8 kr+2 kr T kr—3 ¥r 4 kr+2 kr—1 kr
S — 14 ke 2 kr+6 kr 9 kr—5 kr+3 kr

Mama cBapuna 3 Kr ManuvHoBOro Ba-
peHbAs U 5 kr BuwHeBoro. Ckonbko Bce-
ro KWJ1orpaMMoOB BapeHbsi CBapusia mama?
Kakue elé Bonpocbl MOXHO MNOCTaBUTb K
YCNOBUIO 3TOM 3apauun?

Pewu 3apauu. T

1) Mawa cwwuna kykne “‘
M 2 capadaHra.

Ha ckonbko 6Oonbwe nnatbes, uyem capadpaHoB, cluMna
Mawa? Ha ckonbko MeHblwe capadaHoB, 4eM nnaTbes,

cwuna Mawa?

2) Y Jléwm ﬁ g U 7 opexos.

Ha ckonbko y Jl€wu KoHdeT MeHbwe, uyemM opexos?

Ha ckonbko y JIéwu opexoB 6Gonble, yeM KoHder?

CoctaBb npumepbl NO PUCYHKY W pewd ux. CpaBHu

: 21 1
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CpaBHU puUCyHKU. Yem oHM noxoxu? Yem pasnuvatorcs?
Hahigu maccy apby3a Ha Ka)kgoM PUCYHKe.

Hangu maccy pabiHw. Hangu maccy TbikBblI.

1) B napke 6bnio 6 pybos, a nun — Ha 4 MeHble.
Ckonbko nun 6Gbi1o0 B napke?
CoctaBb M pewM 3agayv, UCNONb3ys OTBET npenblaylien 3a-
[ayu.
2) B napke 6buio L] nunbl, a knéHoB — Ha 5 6Gonbuue.
Ckonbko knéHos 6Gbino B napke?
3) B napke 6bino 6 pyb6oB u || knéHoe. Ha ckonbko ...
6bino nybos, yem KnéHos? Ha ckonbko ... 6blnO KNEHOB,
yem nybos?

B tabnuuax nokasaH coctas uucen 7, 8, 9, 10. Kakwue
yucna nponyueHbl?

©
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i Kaxpomy PUCYHKY HaWAM NOAXOAALLYIO 3anuchb.
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[lo kaxkoW [OpPOXKe KOTEHOK 6bicTpee nobepérca po po-
Ma? Haihgu anuvHy B caHTMMeTpax Bcex TPEX [OPOdKeK.




CNOXEHUE U BbIMUTAHUE OTPE3KOB

PaccMOTpU pUCYHOK M uepTéx.

O6bACHU 3anucy.

05 +BM= /M
OM — 16 =BM
AM —BM = 1B
3aKOHUYM 3aMUCKH MO YepTexy.
KT +TO=KO
KO—KT= .. e 3
KO—TO= ...
Bbiuuncnu,
5cm+2 ecm=01] cm 6 kr+3 kr—1 kr=[] «r
7 kr—1 kr=0[1 kr 8 cM—1 cm+2 ecm=[] cm

1) MNonocky OGymaru coctasunu u3 pByx uacTeir. OpHa
4acTb AnuMHoW 4 cm, a ppyras — 5 cm. Hahgu pauny
BCEH MONOCKM.

2) Ot nonocku 6ymaru pnunoi 10 cm oTpesanu Kycok
AAMHOM 3 cM. HaWau anuvHy ocTaBlUeWCsi Y4acTU MOJMOCKM.

(19)
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M3mMepb [ONWHbI CTOPOH KaX[oro npsiMoyrosbHuka. Yro
MOXXHO O HMX cKa3saTb?

E X K n
"
A r
i 3 H M
Ii Cpashu. 5+42—103+3 6—3+2010—4
7—3—108—-2+1 2+34+104+3

Uto Taxkenee: Kunorpamm BaTbl UKW KUNOrpamm reosgew?

Y3Ha no puCyHKaMm, 4YTO TsaXKe/ee: MELWOK caxapy WU
MEeLLIOK Kpynbl.

Monpobyi HaWTH Maccy [OblHW, €C/iM M3BEeCTHO, 4TO apby-
3bl OOMHaKOBOM Maccbl. MoOXHO 5K y3HaTb Maccy apbysa?



U3Mepb ONHHbI CTOPOH KaXKOoro TpeyronbHuka. UYto Mox-
HO O HWMX cKas3aTb?

fns KkaKAOro pucyHka HaiAW NOAXOAAWMIA YepTEXx.

n K C K M

n C

= KI'M

s

Ha kakoM pucyHKe XynoXxHWK owwwubcsa?
:

1) Muwa otmetun B psg 10 Touek Ha pacctosHuu 1 cm
oAHa oT gpyrod. Haigu pnuny atoro psapa.
2) B opHom psagy — 3 kamewka Ha pacctosHuM 4 cm
OAMH oT ppyroro. B pgpyrom psay — 4 kamewka Ha
pacctosHuM 3 cm oauH oT apyroro. Kakol psg anuHHee?

Il B cnosax YUCNO w JIMHUA Kata 3amenuna 6yKBbI
CTpenkamu pasHoro HanpasneHnus. OpuHakosbiM 6ykBam
COOTBETCTBYIOT OAMHAKOBbIE NO HaNPaBJEHWUIO CTPESKM.
Hdorapaicsa, rpe kakoe cnoso.
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CNATAEMbBIE. CYMMA

¥) Pewwu 3apaum.

1) B nepBbi# pgeHb Mara3uH npopjan 5 TenesM3opoB, a BO
BTOpoW — Ha 2 Tenesusopa 6Oonbwe. CKOMbKO Tenesuso-
POB npojan Mara3uH BO BTOPOW [AeHb?

2) Cawa pewun 3 npuMepa Ha C/NOXEHWE WU CTONbKO XXe
npuMepoB Ha BbluMTaHWe. CKONbKO BcCero npuMepoB pe-
wun Cawa?

KakuM penctsMeM pelwaloTcs 3TU 3agaduu?

Yucna npu cnoXkeHun HasbiBalOT Tak:
5 + 3 = 8
charaemoe cnaraeMoe CyMMa

Mpu 3toMm cam npumep 5 + 3 TOXe HasbiBalOT
CYMMOM.

C nomowpbto uucen 7, 3 U 4 coctaBb ABa npuMepa Ha
CNOXeHue.

Hangu cymmy uucen: 6 v 2, 4 w 4, 3 u 7, 0 u 9.

Coctasnsii npumepbl no Ttabnuue Tak: 4+ 1 =5,

Charaemoe 4 2 7 8 5
Charaemoe 1 3 2 1 0
Cymma 5

Cnoxu uucna: 5 m 1, 4 v 2, 6 u 0. HazoBu cnaraembie.
Yemy paBHa cymma?



Y1 [ns kaxporo pucyHka Hangu NOAXOLALLYIO 3anuchb.

OO.A.. 4+ 3
A A A 3+5
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Mama ucnekna 6 nMpPOXKOB C KanycToW, a C PUCOM — Ha
3 6onblwe. CKONbKO MUPOXKKOB C PUCOM Mcnekna mama?

Ha 3 6onblwe

I] BaroH fpaspesanu Ha 3 uacth. Ckonbko pa3pe3os caenanu? E

¥l 3anonnu nponycku TakMMu unmcnamu, 4ToBbl MONYUMAMCDH Q
BEPHbIE€ 3amnucH.
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CoctaBb No KaXKAOMy CXeMaTMYecKOMy uepTexxy npUMepbl

Ha cno)xeHue W BbluuTaHue. Pewwu ux. lNpouutan nonyums-
lUMEeCs MpuUMepbl Ha CNOXXeHWe, WUCMosb3ys CnoBa crazae-
moe, cymma.

7 ?
4 A ER X 1 )
5 2 3 6
2+5=[] 3 =[]
L-O=[] D =[]
B onHoi kopobke 6bino 6 TIOOUKOB Kpacku, a B
apyron — Ha 3 Tiobuka ™eHbwe. CKOMbKO TIOBUKOB

Kpacku 6bino Bo BTOpoM Kopobke? Ckonbko TIO6MKOB
Kpacku 6bino B aByx Kopobkax?

Ha 3 meHblwe

AnvHa cuHen nonocku 4 cMm, a kpacHol — 7 cMm. Ha

CKOJIbKO CaHTMMETPOB KpacHasi NosocKa AJIMHHee cuHen?
[Mokaxku 3Ty pasHUUy Ha udepTexke. Pewu 3apauy.

4 cm

3

Van Gk 2
2

1 cm



3aKOHUM 3anUCH N0 YEPTEXY. n B A
IB+BA=... OA—[IB=..

4 cm+2 cm=[_1 cm

BA+[B=... AA—-BA=...

Ha3oBn HOMep churypbl, KOTOPYIO Bbipe3anu M3 NPAMOYro/ibHUKA.

MpounTan npumepbl, UCNONb3YA CNOBa C/AA20EMOE, CYM-
ma. Pewwun npumepsl.

5+2=[ 2+4=|[] 7+3=1[ 9+ 1=/[|

Macca TbikBbl 6 Kr, a Macca [OblHUW Ha 3 Kr Oonbue.

Hangu maccy AbiHM.
1

6 kr Ha 3 «kr 6onbwe

Macca nopocéHka 7 Kr, a Macca ryca Ha 4 Kr MeHbue.
Hahau maccy rycs.

1 Kr
Bbluncnu.
9—2—-2=[] 5+2—4=[ 6+3—0=_]
8—1—4=[] 9+1—5=[] 1+2—-4=[]
7—-0—3=[] 6+2—3=_] 8+1—5=[]

Ha 4 kr meHbwe




E Ha3zoBu Homep churypbl, KOTOpylO Bbipe3anu M3 Kpyra.

@

NEPEMECTUTE/IbHOE CBOWCTBO CJIOXEHUA

| CoctaBb M pewu nNpUMeEpPbl Ha CNOXKEHWE C MNOMOLLbIO
YMCes, KOTOpble MNOKa3aHbl Ha KapTouKax.
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Yemy paBHbl cymmbi?

Pewu 3apgaum.
1) Ha opHon BeTke pacTér 5 opexoB, a Ha Apyron —
2 opexa. CKONMbKO BCEro OPExXOB PacTéT Ha AByX BeTKax?

2) Ha opHon BeTke pacTéTr 2 opexa, a Ha ApPYron —
5 opexoB. CKO/MbKO BCero oOpexoB pPacTéT Ha [ABYyX

BeTKax?
Yem noxoxxu 3tTM 3apaunu? Yem pasnuualotca? Kakue
oTBeTbl nonyyunucb? [louemy?

Or nepectaHOBKH CJ/iaraeéMbiXx CymMMa Heé MeEHsAeTcH.



6!

CpaBHM CyMMbl, He BbIYUCNSAS.

3+5 O 5+3 24+303+2
1+4 O4+1 6+303+6

3anonHW MNPOMNYCKM TaKUMMU 4YWClaMMu, 4ToObl MNOSYyYUNUCH
BEPHbIE 3arnucH.

I+ 1=1+8 44 |1=5+4

3+7=[1+3 2+6=[1+2

CpaBHM npuMepbl Kaxkgoro cronbuka. Yem oHW noxoxku?
Yem pasnuyaiotca? B kakom npumepe otseT 6osblie?
Mouemy?

5—3=] 7—2=[1 6—4=_
5+3=] 7+2=] 6+4=[

Mpoeegn npsmyto nuHutio. OTmeTb Ha Hew Tpu Touku: [, E,
K. Ckonbko otpeskos nonyunnocb? Ha3oBu mMx oOo3HaueHus.

PEWLEHUE 3A4AH

Pewu 3apauw.
1) Y Onu 6 KoHdeT, a y HuHbl 4 KoHdeTbl.
MocTasb BONpPOC Tak, 4TOObI 3ajaya pellanacb CIOXKEHWEM.

2) Y Bacu 7 upeTHbix KapaHpawewd U 3 npoCTbiX.

MocTaBb BONpPOC Tak, 4TOODI 3ajlada pewanacb Bbl4HHUTa-
HHUEM.

Pewwu 3apauw.

1) Y Netn 5 3Haukos, a y Uropsa Ha 2 3Hayka MeHblLue.
Ckonbko 3HaykoB y WMrops?
JlononHu ycnoeue, MCNonb3ys OTBET npedblaylied 3afaudu.

2) Y Metn 5 3Haukos, a y Wrops [ | 3mauka. Ckonbko
3HaukoB y [etn u HUrops Bmecte?

@



Bbiuncnnu.
6 kr—2 kr= [ «kr 3 kr+1 kr+4 kr= L1 «r
7 xr+1 kr= L1 kr 2 kr+5 kr—3 kr= [ «r
9 kr—4 kr= L1 kr 4 kr+5 kr—2 kr= L1 kr

PaccMOTpU PUCYHOK M CKaXKM, KakOW OTPe3OK [ANWHHee, a
Kakon — kKopoue. Ha ckonbko caHTHMeTpoB?

A, .B
s —E
Bbiuvcnu ¢ NMOMOLbIO HYUC/NIOBOIo OTpe3Ka.
T+1-3—4—1 5—1+2—4-2

bl =245 3 9—4F2—5=2

gri= M ZHEg R 4 ORIVEGIROT HCRENGO. S6
Uto moxxHo 3ameTutb? CocTaBb nNpUMeEpbl € TaKUMU XKe
OTBETaMM.

E ¥J Bybnuk paspesanu Ha 4 uyacth. CKOMbKO NpWU 3TOM MOTM
schenatb paspesos?

Bape 6 ner, a Hacts Ha 2 ropga crapwe. Ckonbko ner Hacte?

Banepe 7 net, a ero cectpa Ha 3 roma mnapwe. Ckonb-
kKo net cectpe Banepbl?

CocTaBb 3agauM MO CXEMaTUUECKWUM uepTexkam. Pelu ux.

9 mawwuH

i Y IR

e o gl J
6 3 5 ?
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Peww kpyrosbie npumepbl. @ STy )

Tl s ( 5+3=5)
e - ( : +2_1) Qo—4+3)

[ 1+45+4 )
HasoBu Homep  cburypbl, KoTOpylo  Bbipesand W3
TpeerﬂbHHKa.

I] Bops, [uma, Opa U BuTA XMBYT B YETbIPEXITAKHOM AOME.
Bbopa »xuBér Bbiwe [umbl, HO Hwxe Kpbl, a Buta usér
HWwKe [umbl. KTO M3 MaibuMKOB Ha KaKOM 3TadKe >KUBET?

NMPUBABJIEHUE 6, 7, 8 U 9

Pelwn npumepbl, B KOTOpbIX BTOpOe cnaraemoe MeHblie 6.
3+4=[] 1+8=[] 4+5=[ 3+7=[]
24+7=[1 6+4=| 8+ 1= 9+ 1=
8+2=1[1 1+9=[ 7+2=_] 3+6=

MpounTah octaBwurecs npumepbl. OBBACHM, KaK MX MOXHO
pelwunTb. 3aKOHYW BbIBOA.

Korpa npubasnsior 6, 7, 8 wam 9,
UCMNONb3YIOT ... CBOMCTBO C/IOXKEHMUA.




(30)

O6bsAcHU, Kak CcoCTaBfieHbl MPUMepbl KaXkaoro cronbuka,
WCMONb3ys CNOBa C/Q20emoe, CYmMMma.

bk 3 I +2 9+ 1 6+ 4
3 +b 241 1+9 4+ 6

BbinonHu peucrteus.

Ha nokpacky cTeH u3pacxopoBanu 2 Kr >XENTOW Kpackw
M 6 kr 3enéHon. CKONIbKO BCEro KWNOrpaMMOB KPacKW W3-
pacxogoBa/ii Ha MNOKPAcKy CTeH?

3anonHu nponycku B Tabnuue, BbINONHWB BbIYUC/IEHUSI.

Chnaraemoe 1 2 3 4 9 6
Charaemoe 9 1 3
Cymma 8 10 7

BoryucaumeneHas mawura. BbinonHW Bbl4UCNEHMS.

+2 =5 +2 — 1 g
o e d )

—O~ =0~

Fi Ha ckametike cupenu Maprtbiwka, Monyran u CnoHEHOK.
MapTbiwka cugena cnpasa ot [lonyras, a [lonyran —
cnpasa ot CnoHéHka. Kro cupen nocepenuHe?




PELUEHWE NPUMEPOB | []+6 || [ /+7||[]+8]|[[1+9
¥l 3anonnu NPONYCKH, BbINOJIHUB BbIYUC/IEHUS.
(=)
0 C\|NJlOJX|/H
1 0
2 ||+ 6| = 1
i > +|| 7=
4 3
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CoctaBb M pelin NpUMeEpbl MO PUCYHKaM.

iy e ¥ : . b1 )

0 1 2° 3 4 5 6 1 & 9 123 4 5 6 17 8 9
1+ ]+ []=[]1 §—-=0]
Macca opgHoro nopocéHka 8 Kkr, a macca gpyroro — Ha

2 kr meHblie. Hangu maccy BTOPOro nopoceHka.
CoctaBb 3afayu, B KOTOPbIX HY>HO: a) K 6 Kr npubaBuTb
3 kr; 6) or 10 kr oTHATL 4 Kr.
¥J Hayeptu oTpe3ok, Kotopbii Ha 3 cM Kopoye oTpe3ka AD.
O6o3Haub ero.
A. b
Bacs Haweén 7 enoBbix wuwek M 1 cocHoeyw, a Mwu-

wa — 9 wuwek. Ckonbko wuwek Hawen Bacs?
KTOo M3 Ma/byMKOB HaLLEN LMIWEK Oonblie M Ha CKONbKO?

YMEHbLUAEMOE. BbIYHUTAEMOE. PA3HOCTb

¥

Pewu 3apauu.

1) OpguH yueHuk pewun 4 npumepa, a ppyrod — Ha 1
npumep MeHbwe. CKONbKO NPUMEPOB pelunn BTOPOM
YUYEHUK?

2) B napke 7 6epés, a nun Ha 2 MeHblwe. CKOMbKO /N
B napke?

KakvMm [pencTBMeM pellaloTcs 3TU 3adauu?

C nomowpbto uucen 8, 3 u 5 coctaBb pBa npumMepa Ha
BblYUTAHMUE.



Yucna npu BbluMTaHWM Ha3blBalOT Tak:
6 = 1 = 5
yMeHbllaeMoe BblYUTaeMoOe pa3HOCTb

Mpu 3atom cam npumep 6 — 1 TOXXe HasbiBalOT PasHOCTbIO.

Hangu pasHoctb uucen: 7 v 3, 9 mu 4, 6 u 0, 2 u 2.
Cocraensan npumepbl no Tabnvue Tak: 8 —2 =6.
YMeHbluaemoe 8 5 7 3 9
Bbiuutaemoe 2 3 4 3 5
PasHocTb 6
YMeHbLuu. 7 Ha 2 4 Ha 3 5 Ha 4
9 Ha 1 6 Ha 2 10 Ha 3
CpaBHu pucyHku. Yem oHu noxoxu? Yem pasnuuatorcs?

Hanpn maccy Melwka € MyKOW Ha KaXKgOM PHUCYHKe.
3

Bepa yxxe pewwuna 3 npumepa, ¥ el OCTasiocb peLLnTb eLué
5 npumepos. CKoOMbKO BCEro NpUMEpPOB Hago pewutb Bepe?

Cpaun. 3O 4 2+207-2 6 O03+4—1
7.8 6—104+2 2(07-3-3
40 6 1+4506—1 7024242

ny
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Ina petckoro caja Kynuau 4 KpacHbIX MAYa U CTOMbKO >Ke
cuHux. CKONMbKO BCEro Msu4er Kynunu Ans petckoro capa?

Mama «kynuna 10 mMopkosok. OHa nonoxuna B cyn
3 mopkoBKkW. CKONbKO MOPKOBOK 0OCTanochb?

¥ CoctaBb 3ajauuM NO PUCYHKY M npuMepam.

@@@@

&t 8—5 1+4+1+2

§—2

¥l 1) Nlena Bbipesana u3 usetHow bymaru 6 3BE3pouek, a
Ona — Ha 4 wmeHbwe. Ckonbko 3BEé3pouek Bbipesana Onsa?
2) JlononHu ycnosue, WCNonb3ys OTBET Mpenblaylien 3a-
naun. Pewwu nonyyeHHyro 3agauy.
JleHa Bblpe3ana W3 uBeTHOW 6Oymarn 6 3Bé3fgouek, a

Ona — | | 3Bé3pgoukn. Ckonbko 3Bé3gouek Bbipedanu Jle-
Ha U Onsa BmecTte?

Y Jawu 6bino 8 pybnen, a y MapuHbi — Ha 1 pybnb
; MeHbwe. Ckonbko pgeHer 6bino y Mapuubl? Kakue MoHe-
Tbl y Heé Mornu ObiTb?

Mana kynun 2 kr a6nok u 7 kr kaprtodens. Ckonbko
BCEro KuiorpamMMoB 560K W KapTodens Kynun nana?

Haueptu otpesok AB pgnuHow 6 cm. [loctaBb Ha HEM TOu-
Ky K Ttak, utobbr: 1) gnvHa otpeska AK 6bina pasHa 2 cMm;
2) otpesok AK 6bin Ha 2 cm anuHHee otpeska KB.

3anonHyW NpoOnNycKM TakKWUMWU YMUCNamu, 4Tobbl MNOMYYUSIUCDH
BEpHble 3anucu. Mcnonb3yH, roe Hy>KHO, UYAC/IOBOM OTPESOK.

5+ []=8 7—L1=7 2+4—-[1=5
[1-1=2 0+ /=3 1+9-[1=8
7—[1=5 [ 1—=5=0 6—[1—3=1




¥i Yydecnas rnecmuuya. Bbiuvcnu, B  Kkakoe uyucno
npesparutca  uucno 9, «korpa Oyner Ha  BepluHe
NECTHHLbI, U KAKUM OHO CTaHeT, CMYCTUBLUWCb C Heeé.

+2 +8
9| By —6 _l

Bopsa 3apyman HekoTopoe uucno. CHauana
OH yBesnuun ero Ha 1, a NOTOM yMeHb-
wun Ha 1. B pesynbrate nonyuun 3. Ka-
Koe uucno 3agyman Bopsa?

L I=1=3

.4

¥) TonwwuHa KHUruM cocTtaBnsetr 6 CM, a ToNwWuHa anbbo- Q
Ma — 2 cM. Ha ckonbko CaHTUMETPOB KHWUra TO/Le
anbboma?

Ynutka nonsér seepx no pepesy. [lo obema oHa npo-
nonsna 5 cM U nocne obena — CToNbko xe. CKONbKO
BCEro CaHTUMETPOB MNponossna ynutka?

KapaHpaw ctout 5 py6neit, a nactuk — 3 py6ns. Mo-
CTaBb BOMPOC TaK, 4TOObl 3agaya pellanacb BblYMTaHUEM.

¥l C pepesa ynetenu cHauana 4 BOPOHbI, a MNOTOM eLe
5 BOpoH. CKO/MbKO BCero BOPOH yneteno c nepesa?
e




3aMeHU KPYXXKW 3HakaMu + uauM —, 4Ttobbl nonyyunnucb
BepHble 3anucu. Ecnv Hy)KHO, MCnNoNb3yW YMCNIOBOW OTPE3OK.
ACri=1 602=8 304=1 90102=6
2 ()5=7 001=1 8()5=3 60407=9

I+~

>e| Id Cpashu.
4 cMmO3em [ 6eMO1ecm+4cm | 8 krO5 kr+4 kr
7 kr O 8 «r 3 kr O5 kr—1 kr 6 kr O 8 kr—3 «r

B nByx kopobkax 10 kapanpawen. Otragad, CKONbKO WX
MOrno ObiITb B Kaxaow Kopobke. Halgu Kak MOXHO
6onblue BapUaHTOB.

10 kapaHpawew

@ ¥l [Lorapaics, kakylo Macky Hago nobasutb B Tabnuuy.

V © B
= ©
fha, (IR A58 "—.V

E K] leonorn Hawnu 7 peaKux KaMHeW-CamMOLBETOB MacCCOW

1 kr, 2 kr, 3 kr, 4 kr, 5 kr, 6 kr u 7 kr. Yt06bI OT-
HEeCTM 3T KaMHM Ha 6a3y [ns wuccnenoBaHWM, reonoru
Pa3NIoXXUNU KaMHW B 4 plok3aka TakK, YTO Macca KaMHeW
B Ka)K[OM ploKk3ake Obina ogHoOM M ToW xe. Kak oHu 3To

coenanu?
GO




3AA0A4YN C HECKOJIbKUMHU BOMNMPOCAMM

K ycnosuio 3agauu MoxHo nogobpatb He OmMH, a He-
CKOMbKO BOnpocoB. PelleHWe TakoW 3agauud CoOOEpPXMT
oBa uwnu Obonee pencTBMi. A B OTBETe 3anMCbIBAIOTCS He
OLHO, a HECKO/IbKO u4ucern.

3apaua

YcnoBue. B opgHon kop3uHe 5 knybkos wepctu, a B
Apyron — Ha 2 Knybka MeHblue.

Bonpocer: 1) Ckonbko knybkoB BO BTOPOM KOp3wHe?
2) Ckonbko Bcero KiybKOB B [AByX KOpP3uHax?
Pewenue: 1) 5—2=3 (k.)
2) 5+3=8 (k.)
OmBem. Bo BTOpoW Kop3uHe 3 knybka wepctv. B ppyx
Kop3uHax 8 knybKos.

¥) Bbibepu M3 cnucka BOMpOCbl, KOTOPble MNOAXOAAT K
YCNOBMIO 3ajauu.
YcnoBue. Ha nonke crosanu 4 KpacHbiXx Kybuka, 2 >KEnTbix

MU 3 CHUHUX.
= Y E

C e % )

Bonpocer: 4 2 3

1) Ckonbko Bcero KpacHbiX M XKENTbIX KyOWKOB Ha nonke?
2) CKONbKO BCEro >EnNTbIX U CUHUX KyOUKOB Ha nonke?

3) Ha ckonbko 6onblue KpacHbIX KyOUKOB, 4YeM KENTbIX?
4) CkonbkKo 3enéHblx KYyOWKOB Ha noske?

5) Ckonbko Bcero KybukoB Ha nonke?

Kakoi Bonpoc He nogxoaut? OO6bAcCHU nouemy.
Ha kakoW Bonpoc Henb3s OTBETUTb Cpa3dy, OAHWUM AEMUCT-

BUEM?
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K naHHoMy ycnosuio nopbepu Bonpocbl Tak, u4TOObl
peleHne NoNyYeHHOW 3ajayu COCTOSNO U3 ABYX [LEWCTBUM.
YcnoBue. Mama kynuna 4 Kr Kanyctbl, a CBEK/Jbl Ha 2 Kr
MeHbLUE,

Pewwu 3apauu.

® Crekonbwuk 3acteknun 3 OonbluMe OKOHHble pambl, a
mManeHbkux — Ha 1 pamy Oonblue.

1) CKOMbKO MasieHbKMX paM 3acTeKNIUN CTEKOJbLMUK?

2) CKonbKO BCero paM 3acCTeK/IUM CTEKOJbLUMK?

® babywka 3arotoBuna Ha 3uMy 2 6aHKWM BULIHEBOro
BapeHbs, 3 baHku sbnouHoro u 1 GaHKy cCnAMBOBOTrO.

1) Ckonbko 6aHOK BHWILHEBOrO M AGMOYHOrO BapeHbs 3a-
rotoBuna 6abywka?

2) Ckonbko Bcero 6aHOK BapeHbs 3aroToBuna 0Oabyluka?

Bbiumcnu.

3+6 71—2+1 8+1-3

9—-2 443—5 =21

447 6—2+4 4-46G—=3
¥l CpasHw. 6cMm+1 cMmO8 cM—1 cm—1 cm

9ecMm—1 ecMmOB6 cMm+1 cm+ 1 M

Bbiuncnu.

2+5 8+1+1 6—3—3 1+=9=5—=4

7 —6 ¥ L et 10—5+4 3—04+7-3
CpasHu.

9cm O 3 cMm+5 cm 2 kr+4 kr O 6 «r

7 kr O 8 kr—2 kr 10 cMv—3 cm O 8 cm




CoctaBb 3ajayy C ABYMS BOMpocCamMud N0  KaXOoMmy
PUCYHKY. Pewu 3t 3apauw.

Ha 3 meHble

Ha 2 kr 6onbue) )y

?

Coctasb 3ajayy C ABYMA BONPOCaMW, KOTopas peluanacb
Obl Tak:

1) 8—6=2 (kr)

2) 8+2=10 (kr)

B opgHoM kopobke 7 UBETHbIX Me/JKOB, a B APYroW — Ha
4 menka MeHblue.

1) Ckonbko Menkoe BO BTOpOM Kopobke?
2) CKonbKO BCEro MesIKoB B [ABYX KOpobkax?

B kopobke 6bino KapaHpalled CTONbKO, CKONbKO W (hno-
mMacTepoB. BaHa B3An M3 KOpobku 6 KapaHpawew W
4 dnomactepa. Yero B kKopobke ocrtanocb 6Gosnbue: Ka-
paHpawen wunu cnomactepos? Ha ckonbko 6onblie?

B cnosax CYMMA u MACCA Onsa 3ameHuwna OykBbl (pu-
rypamu. OpuHakoBbiM OykBamM COOTBETCTBYIOT OAMHAKOBbIE

courypoil.
Horapnancs, roe Kakoe C/NOBO 3anucaHo.

@
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3AJJAY4 B OABA AEUCTBUA

B 3amauax B OBa LEUCTBUS BCEro OfMH BOMPOC, HO cpa-
3y Ha Hero OTBeTUTb Henb3s. Hy)XHO BbINONHWUTL NpoMme-
YKYTOUHOE [OEWCTBWE, MOCTaBUB LOMNOJSIHUTENbHbIK BONPOC.

3apaua
B opHom akeBapuyme 6 pbibok, a B ApyromMm — Ha
2 pbibku Menbwe. CKkonbko Bcero pblbOK B ABYX aKBa-
prymax?

Ha 2 meHblie )

Fnan paccyxpaeHuH
® MoxxeM nu Mbl cpa3y OTBETUTb Ha BOMPOC 3apauv?
Yero mbl He 3HaemM?

® YTOo Mbl MOXeEM Yy3HaTb CHadana?
3ayeM M Kak Mbl 3TO y3Haem?

® Yto mbl y3Haem notom? Kak Mbl 31O y3HaeMm?
® OTBeTMAM Mbl Ha BOMpoc 3ajayu?

PeweHue

1) 6—2=14 (p.)
2) 6+4=10 (p.)

Oreer. Bcero 10 pbibok.




Kars cpenana u3 uBetHoW Oymaru cHauana 4 doHapuka,
a notom eweé 1. OHa nopapuna 2 doHapuka cecTpe.
Ckonbko dpoHapukoB ocTtanocb y Karu?

XeHs Hakneun B anbbom 3 OTKPLITKM, a ero cTapliMi
O6pat — Ha 4 OTKpbiTKM Gonbwe. CKONAbKO BCEro OTKPbI-
TOK Hakneunu B anbbom 6partbsa?

CoctaBb 3ajadyy B ABa [EWUCTBUSA MO PUCYHKY WM pelln eé.

lowa Kynun 6nokHoT 3a 6 py6neil.
B kaccy oH nopan TakMe MOHETbI:
Ckonbko cpauv nonyuun [owa?
Kakue 310 Mornu 6biTb MOHETbI?

CpaBsHu. Se
4 cm+4 cm O 7 cm 6 kr—2 kr O 5 kr =
9 kr—5 kr O 4 kr 2 cm+5 cm O 6 cm
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Monoxu B Kopobky 10 nanouek. 3atem, He rnsgs B KO-
pobKy, BO3bMM M3 He€ cHauyana 5 nanoyek, a MOTOM eLué
2 nNanouyKM.

CocunTaih B yme, CKOJMIbKO Nanoyek ocTanocb B Kopobke.
[NlpoBepb, NpaBUAbHO K Tbl COCYMTa.

Y Bepbl 6bi10 10 pybnein. OHa kynuna B 6ydete uai 3a
3 pybna wu nupoxok 3a 5 pybnen. Ckonbko peHer
octanocb y Bepbi?

CoctaBb [OBe 3ajayd, MOXOXWE Ha npeabioywylo, Mo

PUCYHKY W npumepam.

1 py6sb 2 pybns 5 py6neit

2

—3—1 W21

MoXHO nU eweé cocTaBUTb 3ajady MO 3TOMY PHCYHKY?

Y Mutu 6biio 6 mapok. OH nomapun apyry 2 Mapkw.
Motom nana kynun Mute ewe 4 mapku. Ckonbko Mapok
ctano y Mutu?

CpaeHu. Y10 MOXKHO 3aMeTUTb?

2+6—408—14 9—6+6 () 3+5
3+47—-8010—7 7—6+4 0O 1+6




¥4 Boipexxu u3 Mpunokenus kBagpat. Cnoxu

€ro nononamMm TaK, KaK NOKa3aHO Ha pu-
CYHKe. OTpe)Kb OT CNOXXEeHHOro Kpagparta

s 4

Kycoyek no KpacHOM nuHuKM. He passo-

pauMBas 3TOT KyCOYeK, [foragamcs, Ka-
KOM OH Oynetr copMbi.

BbinonHu BbiuucneHus.

3+6 10~7 8=5 LT 1+9
10—=35 &+ 3 3/ B 9+4

Ha katke katanuch 6 pesouek WM 4 manbuuka. [se pe-
BOUKU ywnu pomou. CKONbKO JeTerM OCTasocb Ha KaTke?

Baws w Jléwa Hapysanu Bo3gywHbie wapbl. Bcero B Ko-
pobke 6bi10 5 3enéHbix M 5 KpacHbiX wWwapos. Manbunku
y>ke Hagynu 7 Bo3pylwHbix lwapoB. CKoMbKo lWapoB ocTa-
Nocb HapyTb?

CpaBHwu.
10 kr (38 «r 6 cMmO9 cm
3 kr+6 kr O 10 «r 2 ecMm+7 ecmO 9 cm
10 kr—2 krO7 kr 10 cM—1 cmO9 cm

YydecrHasa necmuuya.

+3 +2

-4 3

||)(




NIUTP

BMecTUMOCTb  COCYOB MOXHO W3MepsiTb B
nutpax. Bmectumoctb 3toro naketa ¢ MONOKOM
coctaensetr 1 nurp.

CnoBo /ump COKpALLEHHO 3anucbiBAlOT TaK: /7 .
Hanpumep: 1 n, 4 n.

~

CKO/MbKO CTakaHOB BOAbl BXOAMT B JIMTPOBYIO OaHKy?

B opaHxeBylo Kactpionio Hanuau 5 n ., .
BOAbl, @ B CHHIOIO — Ha 3 5 Oonblue. ; ‘;‘
CKONbKO NIMTPOB BOAbI HAaNWAW B CH- |

HIOIO KacTptonio? Ha 3 n 6on|.ue
Bbiumncnu. /

I n¥+2 n R A—4 atl.n 9 kir—5 kr+2 Kr

10 aA—=5 n S+ n—3.n 6 kr—3 kr+7 kr

Jloba Bbipe3ana M3 Oymarn 3 OonbliMe CHEXMHKM, a Ma-
neHbkux — Ha 4 cHexuHku 6onbwe. CKOMbKO MasieHbKUX
cHe)xxuHoK Bbipe3ana Jllo6a? CKoMbKO BCEro CHEXWHOK Bbl-
pe3sana Jlioba?

Jenywka novman 6 pbiBoOK, a BHYK — Ha 4 pblOKW MeHb-
we. Ckonbko pbiBOK noWmanu peaylika U BHYK BmecTe?

¥ Paccmortpu nepsbii pucyHok. [loragawcs, Kak cBs3aHbl
yiacna B yrnax TpeyrosibHMKa C 4YUC/IOM B €ro cepepuHe.
Paccy>kpas Tak e, OObBACHM, KaKMe uuCna HY)KHO nocTa-
BUTb B MYCTble KPY)XKW Ha APYrMX PUCYHKaX.




HAXOXXAEHUE HEMU3BECTHOIO CJIATAEMOro

Mo Toykam Ha KkapToukax COCTaBb M peliud NpPUMepbl Ha

CNo>XeHHne H BblyUTaHHe.

@ @ [
e
® kS L]

1+2=9

2+7=[]
9-7=
9=2=

T
1%
Lw_

Mpouutak npumepsl,
4+ 1=7
[1+6=8

‘“+5 9

2+1[

1=10

O+ =]
1+ =[]
-O=C]
O=0=]

WCNONb3yA CnoBa Csa20eMoe, Cymma.
Halgu HeussecTHble cnaraembie.

3+ /=10
[ 1+1=8

Ytobbl HalWTM OgHO M3 MABYX Cnaraembix,
HafoO M3 WX CYMMbl BblYECTb WM3BECTHOE Cclaraemoe.

3anonHK nponycku B Tabnuue, BbINONHUB BblYUCIEHUS.

Charaemoe 5 1 i 4
Cnaraemoe 8 2
CyMmma 9 10 8 10 7 6

Bbluncnu. Mcnonb3yi, ecnu HyXXHO, YMCNOBOM OTPe3OK.

94— 3492
6+4—5
g+1=85

4+5—6
3+3+4
10-1-8

8+2—2
2+3+4
ITR=T

4+0-4
89—=1=1
b=6+3




v
A

B Base 8 koHder. U3 Hux 3 ..., a ocTanbHble
Ckonbko B Ba3e ... 7 [lononHu Bompoc W pewwwd 3apadvy.

8
@ |
C 1 J
? 3
IJ CoctaBb no cxemaTuyeckum YepTexxam 3ajadu. Pewn wx.
7 9
C X MR ] Y ]
4 ? ? 2

CpasHu.
6 cMm+1cm O 8 cmMm—1 cm—1 cm
9cMm—1ecmMmO6 cM+1 cm+1 cmM
.4 kr+6 kr O3 kr+7 «r
9 kr—1 kr(O9 kr—2 kr

¥ Ckonbko OTPE3KOB HYXXHO [AOPUCOBaTb Ha 4epTexe B
K&XOOW pamke, 4ToBbl MoAy4unocb 2 TpeyronbHWka?
Ha3oeu o0603HaueHWs 3TUX OTPE3KOB.

Monpobyi HaWTH pa3Hble PELUEeHUS.

-~

b B E




|
BbIYUTAHME 6, 7, 8 U 9 Q

_ ' |
Yucna 6, 7, 8 1 9 MOXHO BbluMTaTb nO [1—7 ﬁ.
yactam. Hanpumep, utobbi BblyecTb 7,

MOXHO CHayana BblMecTb 3, a notoM ewge 4: [1-3=4

PaccmoTpu npuMepbl M OBBACHM, Kak MO 4acTAM BbIYECTb
6, 7, 8 u 9.

7—6=1[ 9—7=[]
7—3-3 9—3—4

8—6=L] 10—7=[]
B—4—=2 10or55- 2

(YctHo.) BblutM no yactam pasHbiMM cnocobamu: 10 — 8.

Cepéxa npuHéc u3 neca 3 6enbix rpuba v 6 nogocuHo-
BuKkoB. [loxapunu 7 rpu6os. OcTanbHble OKasanucb uep-
BuBbIMU. CKonbko 6bin0 YepBuBbIX rpubOB?

/ .
~—| MNpwn Bbluutanun 6, 7, 8 n 9 wucnonbayior \} *
1 cnoco6 pononHeHus. B uém ero cytb, go- |

rajancs no npumMepam-noAcKasKam. |

8—6=2 10-7=[] 10—8="[1] 10-9=[
Al /\ £
6 7 O 8 [ 9 [
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BbluMcnn cnocobom [OnoSHEHUS.
o B B

Mpuoyman ewe

10—6

NPUMeEpbl, KOTOPble MOXHO pelaTtb
cnocoboM [AONONHEHUS.

¥J Dawe Hapgo 6b110 NOAUTL 5 TrOpPLWKOB C duankamu, a C
po3amu — Ha 3 ropwka MeHblwe. OHa nonuna 6 roplukos.
CKOMbKO rOPLWKOB C LBETaMM €W OCTanocb NOAWUTL?

PEWLEHHUE NMPUMEPOB

| S

[1-6|| -7 |[1-8|[L]1-9

3anonHW NPONYCKH, BbINOJIHWB BbIMUCIEHHS.

B\ [b1)(4)(T) /H
10

9

8 ||[—|6]=

/;

6

B LbljquLT U
10

9 ||[—I||8| =

8

Coctasb M peln npuMepbl

( ¥ 3

0% 273 4 5 1.8 9

1+ +[]=]

B Lblﬂ'-l}kT W
10

9

8 7=

7

B rbI\ﬁIVT\ "

10

o || " I12IIT
MO PUCYHKaM.

( Y 7
0. 1. 2.3 4.5~ T B 9
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B aBtobyce exanu 8 uenosek. Ha octaHoBke BbiWwH
3 yenoseka M Bownu 5 uenosek. CKONbKO Yenosek cCTaso
B aBTObyce?

CpaBsHu.
5 kr+2 kr O 8 «r 6 cM+3 cm O 9 cm
7700 9 70—6 n+5n 2 ecM+7 ecm O 10 ™
9n—7n O 1n 3kr O 8 kr—7kr+2 «r

Macca apbysa 5 kr, a macca gbiHu 3 kr. Haigu mMaccy
apby3a W AObiHM BMecTe.

¥l Hauept no knetkam TeTpaau NPSMOYrOMbHUK, ANMHA KO-
Toporo pasHa 6 cMm, a WwMpMHa — Ha 2 CM MeHblLLue.
Mposeau B HEM oTpesok Tak, u4TobbI NOAMyuMnocb 2 oau-
HaKoBbIX npsMoyronbHWKa. Hawau pea cnocoba.

CpasHu.

kr—2 kr O 8 kr+2 kr
kr =5, kr O 8 kr—2 kr
kr+3 kr O 3 kr+3 kr
kr+2 kr—1 kr O 6 kr+3 kr—1 «r
kr+5 kr—4 kr O 5 kr+2 kr—4 «r
kr+5 kr O 3 kr+3 kr+3 kr+1 «r

OO N ~N O 00 @

Y Cawu 6bino 6 Hakneek. OH nomapun apyry
2 Haknekku. [Motom Cawa kynun ewé 5 Hakneek.
Ckonbko Hakneek ctano y Cawwu?

||)(




Haueptv pBa otpeska. OguH pnvHOM 6 cM, a Opyron Ha
3 cm pnvHHee. O603Haub OTPE3KM.

Upa kynuna 3ybHylo nacty 3a 6 pybned u Mbiio 3a
3 pyb6bnsa. B kaccy ona pana 10 py6nen. Ckonbko cpauu
nonyuuna Wpa?

Bbiumcnu. Mcnonb3y, €cnv Hy>KHO, YMC/TIOBOW OTPE3OK.

P&y L 3+4-5 4—2+6 W—0—=2
e 8—3+5 10—6+3 o= "=
8—4 2+6=8 {—0+3 B=3F3

¥ Coctasb npumepbl, KOTOpble pelaeT BblYUCAUTENbHASA
mawwuHa. Pewwu 3tM npumepbl.

+5 ol +3 — 2 pg

§ 5+5—[ |+3-[ =[]

el =2 ik —5

6— |- I+ ]1-[I=[]

E Hasoeu HOMep burypbl, KOTOpylO Bbipe3asM M3 KBagparta.

- —




TABJIMLA CNOXXEHUA

3anonHK NPOnyckW B Tabauue COXKEHMS.

1+1=2

2+1=3

3+1=[1| 2+2=[]

4+1=]| 3+2=[]

5+1=[1| 4+2=[]| 3+3=[]

6+1=[1| 5+2=[1| 4+3=[]

7+1=[]| 6+2=[1]| 5+3=[]| 4+4=[]

8+1=[1| 7+2=[]| 6+3=[1| 5+4=[]

9+1=[]| 8+2=[]| 7+3=[]| 6+4=[]| 5+5=[]

JTy Tabnuuy npuayman pApeBHerpevyecKMM MaTeMaTHk

Mudarop. OHa HocuT ero wms.

+(1[(2|3|4|5|6|7 /|89
1| 2| 3| 4|5|6|7|8|9]|10
2|13 4|5|6 |7 /(8|9]10
3 4|1 5| 6|7(8)|9]10
4 | 5|6 |7 /(8|9 10
5|16(7)8(9 |10
6 | 7(8|9 (10
718|910
8 |9 |10
9 |10
Haipu no Tabnuue lMucparopa oTeetbl npuMepos.
4+ 5 743 216
10—8 T 9—3

l©



CocuuTait, ckonbko pa3 B Tabnuue [Mudparopa BcTpeuaercs
queno; 2, 3,04, 15;

Coctab no Tabnuue BCce BO3MOXHble MPUMEPbl Ha
cnoxeHue pAByx uucen ¢ oteetom 6. Ckonbko npumepos
noJiy4ynnocb?

MoxHo nu coctaeutb 10 npumMepoB Ha cnoXxeHue ABYX
yucen c¢ otsetom 10?7

¥l CoctaBb nNo PUCYHKY M CXEMaTH4YECKMM 4epTexkam 3ajau.

Pewn kaxkpyro 3apauvy.

EHH. KpacH. w (CHH. KpacH. W (CHH.
L - 3k A A ! X

3 5 ? 5
3+5=[]

s 4

E Jlarywka BcTpeyana rocted. Jluca npuwna paHblue

Mepsens. Bonk — nosxe 3anua. Mepnsenb — paHblie
3anuya. Copoka — noaxe Bonka. Kro npuwén paHblie
Bcex? Kro noaxe Bcex? [lonpobyi 3aKOHUMTb CXeEMYy:
KpacHasi CTpefika — «paHblue».




U3 kopobku B3snM cHauana 4 KapaHjalla, noToMm ewwe
3 kapaHpawa. Ckonbko Bcero KapaHgaiwell B3sAu M3 Ko-
pobkn? Morno nu B Kkopobke nepBoHaYasibHO BbiTh BCEro
6 kapaHpawen?

B Baze 10 s6nok. U3 Hux 6 s6nok KpacHbIX, a ocTanb-
Hble — >eéntble. CKonbKo »EnTbix 560k B Baze? Kakux
A6710K Gonblue: KpacHbIX WM EnTbix? Ha ckonbko?

Kpachas LUanouka cobpana 2 Kpyskku ManuHbl, a
YepPHUKW — Ha 3 KpyXKu bonble. Ckonbko Bcero Kpy>eK
ManuHbl M uyepHuUkK cobpana KpacHas Lllanoyka?

¥l Ckonbko rupb Hago no- CKONMbKO rupb M Kakux

NNOXKHUTb Ha npaByto HallKy HafO CHATb C npasoﬁ
BE€COB, 4TOObI BeCHI OKa- HallKHW Becos, 4TOODI BECbI
3a/MCb B paBHOBECWUU? OKa3a/luCb B paBHOBeCUMU?

1

¥] CocraBb no PUCYHKY nNpuWMepbl C OKOLWKaMK. 3anofHu

OKOLLKH. .
e ® A ® ® 5 .. ... e ® e ® ® * %
° o @ e ° e o, . ..
g , & ; e o Y e o L >

Obpasey. 1+2+3+[1=10
6+4=10




(54

B nykowke 6bino 10 rpubos. U3 Hux 3 6Gbinu Benbie,
5 — nopgoCHMHOBMKM, a ocTasibHble — aucuuku. Ckonbko
nucuuek 6bino B Kop3uHe?

B opgHom KyBwwHe 3 n Monoka, a B gpyrom — 4 n.
CKO/MbKO NIMTPOB MOJIOKA B 0OOMX KyBLUMHAX?

B opnHoM 6upoHe 7 N NOACONHEYHOro Macna, a B ApYy-
roMm — Ha 4 n meHbwe. CKONbKO NUTPOB MNOACONIHEYHOrO
mMacna B [ByX OuagoHax BmecTe?

CpasHu.

4+6 O 9 3+47—4 O 2+3 10—-8+4+6 O 1+7
7—5 O 1 6—3+5 O 10—2 3+46—70 8-—5
Bbiuncnu.

6 kr—2 kr= || kr 2 kr+1 kr+7 kr= | kr

2 kr+7 kr= | kr 9 kr—6 kr+5 kr= | kr

8 kr—2 kr= || kr 4 kr+6 kr—8 kr= L1 kr
COCTaBb M3 CYETHBIX Manouek Takyio urypy,

'KaK Ha pucyHKke. HaWgu B HeW 5 KkBagpatos.

Y6epu 2 nanouku, u4tobbl NOMYYMNOCH TOSBKO
2 KBagparta.

MATEPUAN ANA NOBTOPEHUA U CAMOKOHTPOIA

¥l Macca mewka c kpynok 3 kr, a ¢ Mmykon 5 kr. Ha

CKOJIbKO KW/IOrPaMMOB MELUOK C MYKOM TsKenee Mellka C
Kpynou?

Macca opHOW TbikBbl 8 Kr, a Macca Apyrod — Ha 2 Kr

meHblue. HaWgu maccy BTOPOM TbiKBbl.




1 CoctaBb 3apauu, B KOTOPbIX HYXHO: a) K 9 kr npubasuTb
1 kr; 6) u3 10 kr BblyecTb 3 Kr.

¥ CpasHwu.
2 n+4 0 O3 n+2 n 7 kr=5 kr O 7 kr—4 «r
6 cM—2 cm O 6 cM—3 cm 10n0—4n00O8 n—=3n
Il BctaBb BMecTO KpyXKA 3HaK + WM —, 4TOBbl NOAYYM-
nacb BepHas 3anwch.
502=7 306=9 905=4 1006=4
301=2 10 7=8 604=2 50O5=10

Il Hauept no knetkam TeTpaguM NPAMOYrofbHMUK, LWMWPHUHA
KOTOpOro paBHa 2 CM, a A/ MHa — Ha 3 cMm 6onblue.

CpaBHM [NHUHbI OTPE3KOB.

B* Al
n\\
: E
¥l Bbluucnm.
1+3 6+2 8—1+3 4+1—-34+2
5—2 10-—3 5+5-—3 8—2+1-0
3+6 1+8 6—2+1 9+1—4+4+0
6—4 §~5 1+1—4 10—7+0-—1
r o
6|3 1 8

||)(

I+
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56

¥/l Haipu HeBepHble 3anucu. Mcnpaeb wx.

2+3=35 7—1=6 275 1+4>3
1—4=3 5+5=10 4>6 9—3<7
6+1=5 9—-1=7 1>2 3+6<8

¥/l 3anonHu nponycku TakMMM uucnamu, 4TOObl MONYYMAWCD
BEPHbIE 3aMWCH.

4—-[1=3 9+ 1=[] 5+[1=7
[ 1+2=5 g—[1=1 [1-6=4
¥A Y cobaku Manbmbl 6 weHkoB. M3 HUX 2 uépHbIX, a OC-

TanbHble — pbikue. CKONbKO pPbiKUX LWEHKOB Yy cobaku
Manbmbi?

¥EIB capy 9 pepesbeB. M3 Hux 2 cnuebl, 4 s6noHu, a oc-
TanbHble — BUWHK. CKONbKO BUWEH B capy?

FZ/Y Cawu 4 wmapku, a y Bacu Ha 2 wmapku 6onblue.
Ckonbko Bcero mMapok y Cawu u Bacu?

¥E] Okono wkonbl pactyT 2 psbuub, 5 nun u 3 enu. MMo-
‘CTaBb BOMPOC W peln 3apavy.

$b folCas

FFi 3ameHu Kpyxk# 3Hakamu + uau —, uToBbl NOAYYUAMCH
BEpHble 3amnucH.
7000103=9 5020204=1

¥/]3a kHury v 6nokHot 3annatunu 9 pybnen. Kuura popoxe
6nokHota Ha 1 pybnb. [loragancs, CKONbKO CTOWT KHwra.
CKonbKO CTOWUT 6N0KHOT?



FL) CoctaBb MO PUCYHKY M CXEMaTMYECKWM YepTexam 3apau.
Pewwu 3apauu.

C X C

10

&

A
4 6 ? 6 4 ?

f 3en. KpacH. I
5 )

¥/l Tou 6oratbips, Unbs Mypomeu, [lobpbiHs Hukuty u Ané- E
wa [lonoBuy, 3awuMuwias OT HAWECTBUA POLAHYIO 3eM/io,
cosepwunu 10 nogeuroe. bonblue Bcex coeepwnn NOABUros
Unbs Mypomeln, a MeHblie Bcex — Anewa [lonoeuy. Ckosnb-

KO MOABWMIOB MOr COBEPLUMTb KaXkKabld M3 Gorarbipen?

Hangu Bce BapuaHTbl.
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/ YUCNA OT 11 2
Q a0 20

HYMEPALUA
OBPA30BAHUE YUCENN BTOPOIO AECATKA

Monoxxu Ha CTON CTOMbKO nNanoyeKk, CKONbKO WX
HapucoBaHo. CKOMbKO nasouyek NexuT Ha crone?

NERANRERN

e e e
Cesokv 10 nanouek B nyyok. Bor Tak: ’ @

JTo pecATb nanoyek, WM OAMH AECATOK na-
nouek. CnoBo dJdecsmok COKpaWEHHO MOXHO
3anucatb TaK: dec., a CNoBO eOuHuya TaK:. eo.
Hanpuwmep: 1 pec., 1 pec. 2 en.

1 pec.

e e e el

CKONbKO MNy4yKoB nanoyek (OAeCATKOB) U CKONbKO OTAENb-
HbIX nanoyek (eAWHWL) Tbl BUAWLWb Ha KaXXOAOM PHCYHKe?
3aKOHYM 3arnucwu.

— - - N

& 11 (g

L[] gec. L1 ep. L[] gec. [] egp.

J

PIIIIE Y

Benouka cknagbiBana opexu B pspbl @ :
no 10 wrtyk B Kaxgom. Ckonbko @ @
nonyuutca pagnos? CKOMbKO OpexoB @
ocTaHetca? @

~

IF]
g~
®
L5,
o
B




Pewu 3apaum.

1) AHs BbiMbiia 4 6Gonbwwue |
' BbiMblna AHS,

Tapenki W 3 MaNeHbKHe.
CKONbKO BCEro TapesioK Bbl-
Mbina AHs?

3) Muwa HapucoBan 2 cu-

HUX Kpyra M 5 KpacHbiX. |

NoctaBb BOMpPOC W pewu 3a- |
| BOMPOC W pelwun 3agaqgy.

nauvy.

2) U3 T Tapenok, KoTopble
4 6onblue,
a ocCTa/ibHble — MaJieHbKHe.

. CKONbKO ManeHbKUX Tape-

NIOK BbIMbina AHA?

4) Muwa HapucoBan 7 Kpy-
roB. M3 HUX 2 CHUHUX, a oOc-
TaJibHble — KpacHble. [locTaBb

¥ Ckonbko pecsTKoB KBagpaTOB WM CKOMbKO OTAE/bHbIX
KBaApaToB (eQuHML) Ha KaXKOOM pPUCYHKe?

L]
|

[] gec. L1 eg.

CCIE]
o

(1 pet. L] ep.

I |
HEEEEEEEEE

| pec. | en.
CIEEEEIEC]
DDDDDEDDDD

[ ] pec. L] ep.

10
DO00000000

Ll mec. LI ep.

L0
L] ] 0 D ] ] R

[1 pec. L eg.
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ABY3HAYHbBIE YUCNIA OT 10 AO 20

Yvwcna 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 1 9 HasbiBalOTCA Of-
HO3HauHbIMU. [lNA WX 3anUCH MCNOJNb3YIOT TONIbKO OfHY

Lrcpy.

Yucna, pns 3anucu KOTOPbIX HYXHbl [OBe LMdPbl, Ha3bl-
BaloTCcA ABY3HauHbiMU. Camoe ManeHbkoe pBy3HauyHoe
yucno — 3to JecAtb. Ero 3anucbiBaiot Tak: 10.

Ha3saHue T [ E— 3anucb

uucna yucna
Aecato seunennunn| 0 10
Opjfifafiiars ‘| B o o o 7 1 11
feeraguars | Qoo pmmmmm| ! 2 12
TpuHapuatb ===....... 1 3 13
HeTbipHanuaTs | g o o 1 4 14
MatHaguatb =====..-.. 1 5 15
LLlecTtHaguatb ======.... 1 6 16
CeMHapguaTb =======... 1 7 17
BocemHaguatb ========.. 1 8 18
NesaTHaguaTb =========. 1 9 19
leoners [BEEEEEEEEE| ;| 0 |

(10) 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20




Monoxwn kaptouky c uucppon 1, a cnpaBa oT Heé — Kap-
TOUKYy C uudpon 6. Kakoe uucno nonyuunocb?

Mokaxkn Ha kapToukax C uudpamu uucna 12, 15, 17, 20.

HasoBu W 3anuwm uucno, B KoTopom:
1 pec. 2 ep. 1 pec. 7 ep. 2 pec. 0 ep.
1 pec. 5 ep. 1 pec. 1 ep. 1 pec. 8 ep.

Pewun 3apaum.

1) Y Cepéxu 7 nerkoBbix MawWHOK W 3 rpysosble, a
y Opbi 9 nerkosbix. Ckonbko Bcero MawuHok y Cepéxcu?
Y KOro u3 ManbuuMKOB MaWMWHOK Oonblie U Ha CKOMbKO?

2) Ha ctosHke 6buio 10 mawwuH. U3 Hux 2 rpysosbie Ma-
LWKHbI, & oOcTaNbHble — nerkosble. CKONMbKO NErkoBbix Ma-
WKWH Bbio Ha cTosiHKe?

3) B ogHoM wmewke 6bino 6 Kr
KapTochens, a B Apyrom — Ha 2 Kr
MeHbwe. CKONbKO  KWNOrpammos

kapTocens 6bino B AByx Mewkax? Ha 2 «kr
MeHbLUe

3anuwuK B nopsgke BO3pacTaHUs CyMMbl.

2T Bt 3 T49 3+4 6+0
CpaBHHW, NO/Mb3yACb UYUCNOBBIM OTPE3KOM.

10:() 12 11O 15 13 O 12 20 O 17
130 18 19 O 16 15 O 14 110 16
3aMeHW KPY>XKW 3HakamMu + uau —, 4tobbl NONYYMAUCH

BEPHbIE 3anucH.

10908=2 90203=10 3070901=0
100503=8 60204=4 5050803=5
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q CNOXXEHUE U BbIMUTAHMUE

Monoxwu ueTtbipHapuaTb nanoyek. CKOMbKO 3TO MNy4yKoB W
CKONbKO oOTAenbHbix nanoyek? CKONbKO [ECATKOB W
CKOJIbKO €fWHUL, B 4ucne yemeipHaduyames?

CKONMbKO  [EecsATKOB W CKOJMIbKO  ©AMHWL, B  4MuCne
mpuHadyame? wecmHadyams? cemHaouams?

Ha3oBu W 3anuwu uyucno, B Kotopom: a) 1 pgecatok W
3 epuHuubl; 6) 1 pecAatok W 8 eauHuu; B) 2 pecsTKa.

3anvimM 4ucno, B KOTOPOM:

1 pec. 4 ep. 1 pec. 2 ep. 1 pec. 6 ep.
1 pec. 0 ep. 1 pec. 9 ep. 1 pec. 3 ep.

# Bbluncnu, nonb3aysacb PHUCYHKOM.

10+ 7 1045 8 +10 i
1a= 1 19—-10 1= H DHDDDH
16— 58 =2 14— 4

Il CocraBb 3agauu no PUCYHKY, 4YTOObl OHW pellanucb Tak:

T+3 Py

1+3=2

Otnunu 2 n

M3mepb pnvHbl cTOpoH TpeyrosbHWKa. Hangu ux cymmy.

b
Ab=_1 cm
BB=_! cm
AB= 1 cm
AB+BB+AB= [ cm
A B

@




3anonHW NpPOMNyCKW, BbINOJIHUB BbIYUC/IEHUS.

c\[n](o](x] /u B\ (bl)(u]( 1]/

b, \ Z N AR 2
19

e

18

17

16

15 || —1|/10

10 || +

14

13

12

O NOOTGTEAEIWN

11

B Base nexanu 4 maHpmapuHa, 6 anenbcuHoB M 5 a6nok.
CKkoNbKO Bcero (pykToB siexkano B Base?

B ™ewke 6bino 12 kr Myku. [ns Bbineuku 6onblworo
npa3fHUYHOro nMpora cHadyana B3sANM 2 Kr MyKW, a no-
ToM ewe 1 kr.

MoctaBb BonNpoc W pewu 3agayy.

¥ 3anonHu nponyckM TakMMM uyucnamu, 4toObl NOAYYUUCH

BEPHbIE 3alucCH.

16— 1=10 2+1=10 1-5=10
10+ /=18 19—-L1=18 18—L1=18
Bbiumcnmu.

2 kr+7 kr+1 kr | 6 cM—4 cM+8 cm | 15 n—10 n
8 kr—=5 kr+10 kr | 3 cM+10 cMm+2 cm | 6 n+10 n

IJ CpasHu.
17015 100 11 150 18
12018 190 14 20 O 13

v
ny
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AEUUMETP

A 0cm =1 gm B

e A T G P - el ) PBTTTAL  OIE  Ea 1 ks
(O 152 3eed S O due o Ui

Ab = 1 am

Cnoso Oeyumemp COKPaWEHHO 3anuCbiBalOT TaK: OM ,

Hanpumep: 1am, 9 am.

¥) Haueptv otpesok anuHon 14 cm. Ckonbko 3to Oyper pge-

ULUMETPOB KU CKOJIbKO C&HTHMETpOB?

Bbiuncnm.

4 opm+2 gm—3 oM 8 oMm—6 gm+5 am
9 ogm—5 gm+2 am 2 oam+7 pm—3 am
7 am+3 aMm—4 gm 4 opm—3 ogm+9 oM

3anonHu nPONyCKH TaKMMHU YUCNaMHU, 4TOODI nony4yrnnucop
BEPHbIE 3anucCHu.

A5 em=L1 am [] cm 11 em=L1gm [ cm
17 em=0L1 gm [ cm 18 ecm=[1 gm [ | cm

B ogHom kycke 10 gm npoeoga, a B gpyrom — 7 gM. Ha
CKO/MIbKO [EeLWMEeTPOB MepBbld KYCOK A/IMHHEee BTOpPOro?

10 am
C 1
: P
C T a7
71 om
B mapte BaHsa npouutan 7 KHur, a B anpene — Ha

3 kHuru 6onbwe. CKonbKo Bcero KHUr npouuTan BaHs 3a
3T pBa mecaua?




|

¥4 Usmepb pnuHbl OTpeskoB B caHTMMeTpax. Bbipasu nosny-
YEHHbIW pe3ynbTaT B [AeUMMETpax U CaHTUMeTpax.

B T

o=

A —~E M

0.

Br=L1 ecm=[1 gm
NE=[] em=0L] am [] cm
oOM=[1 em=L] gm [ ] cm

Bbicota ctona 9 am, a BbicotTa TyMOBOYKM Ha 2 aM
MeHblie. Hangu BbicoTy TyMOOUKM.

9 om
( 1
e pE= Y
T jZAM
7

¥1 Y moHTépa 6bino 6 gM MenHOH NPOBONOKM M 3 aAM anio-
MuHHMeBoW. OH wu3pacxopoBan 7 OM npoBosokK. CKONbKO
NPOBOJIOKK Y MOHTEpPaA OCTanocb?

g,
" =

{:5 AM} 3 oM WU3pacxoposan 7 am

o

p

K] Ckonbko TpeyronbHWKOB B Kaxpow durype?

/\ g
W\ s 7N

@
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3anonHu NPONYCKH TaKUMKU UYUC/IaMMH, 4TObDI nOoONy4nnucCb
BEepHble 3anucH.

1am 2 cm= L] cm 14 cv=L1 gv [ cm
1am 5 cm=1L1 cm 17 ev= 0[] gm [ cm
1am 8 cvm=L1 cm 19 em=01] gm [l em

OT nonocku Oymarn pauHon 17 oM oOTpesanud KyCOK B
1 oM. Hangu pnuHy ocratka.

17 om
ﬁ)TpesanM OCTa/IoCb \

1 om ?

Ha o6paboTky BOPOTHWUKA MOPTHWMXa MU3pacxogosana 4 oM
TecbMbl. [locne 3TOro y HeE€ ocTancs KycoK [A/IMHOW
10 gm. HawWau nepBOHayanbHyiO AAWHY TeCbMbl.
74
(wapacxo,u,. ocTanochb w

4 om 10 am

Ot mMoTKa npPOBONOKKM ANMHOM 8 OM oOTpesand Kycok Asu-
o 6 pM. Ha ckonbko 6Oonblie MNPOBONOKKM OTpe3anw,
yeM eé ocCTasiocb B MOTKe?

8 om
( oTpe3anu OCTaNioCb

) 6 am ?

BeryucnumensHas MauwuHa.

+4 —8 + 10 -1 P
=3 +3 + 10 -1




CNOXEHHUE U BbIYUTAHMUE

BE3 NEPEXOAA YEPE3 [AECATOK

CKONbKO [eCATKOB U CKONMbKO E€AMHWL B 4YMucChe:

12, 14, 15, 17, 19?

PaccMOTpU pPUCYHKM M OOBSCHM pelueHue npuMepos.

E |
ol
134+2=[|

34+2=5
10+5=15
Bbiumcau.
3+5 714+2 71—3
13+5 16+ 3 17—
2+4" 13+ 4 9—4
124+ 4 14+ 5 189 —

N

-

11411

3

4

Ha katke 6bino 12 ManbyuKOB.

17-3=[
7—3=4
10+ 4=14
18 —2
15— 4
16— 6
14—3

Mo3xke npuwnu ewe

2 MasbyuKa. CKO/IbKO BCEro Masib4MKOB cTano Ha kKatke?

Oy

B kHwxkke 16 ctpanuy. [leBouka npoumtana 4 cTpaHuubl.

Ckonbko CTPpaHUL OCTasloCb NpoYUTaTb ,D,GBO‘-IKE?

Ckonbko peder y Mawmu?

N

Y CoHn 11 pybneit, a y Mawu Ha 4 pybns 6onbuue.

B AByx kopobkax 19 kapaHpawei. B nepsoii kopobke

8 kapanpawen. Ckonbko KapaHgalel BO BTOPOV Kopobke?

(e1)



(o8)

Y Cepéxu Y Muwm

Y koro u3 manbyukoe 6Honbwe moHetr? Y koro 6onbue
pybnen?

) Hangu HesepHble 3anucu. McnpaBb ux.
544—7<3 16—3> 14
2+8>9 11+6—5=12
CpasHw.
12 kr O 16 «r 2 n+5 00O 6 n
14 cm O 11 cm 1 om5 cm O 18 cm
Haueptu otpesok Ab pgnavHon 1 gm 2 cm u otpesok [M

onvHon 11 cm. KakoW OTpe3oK [A/MHHEee W Ha CKOJIbKO
CaHTUMETPOB?

3anosnHu NPONYCKU TaKUMHU 4YHYUC/IaMMH, 4TOODI NONY4YHUJTUCD
BEPHbIE 3anucHu.

14 ecv=L1 gm [ | cm 16 cm=0L1 gm [ | cm
12 em=0L] am [ cm 19 ecvm=L1 gm [| em
OT cuérta, MONYYEeHHOrO B MarasuHe, CAyyaiiHO OTOpBanw

Kycok (cM. pucyHok). Monpobyil y3HaTb, CKONbKO AeHer
3annatMaM 3a KapaHgpall.

HaumeHosanue ToBapa | CroumocTb d

Pyuka 3 p /")
KapaHpatu E ¥
Tetpagb 7 Flr’\

WUtoro: 15 p. §




BbinonHu BbluucneHus. MopyepkHU npumepbl, OTBET KOTOPbIX

6onbwe 10.
24+ 15 18—7 9+2-3 124+4—6
8—5 1246 13+2—4 71+3+9

i Cawe 10 ner, a Buta Ha 1 roa crapwe. Ckonbko ner
Bute?

Avma Bblwe Butn Ha 3 cm, a Buta Bbiwe Cawum Ha
2 cm. Kto u3 Manbuukos Bbiwe: Auma wnu Cawa? Ha

CKONIbKO CaHTUMEeTpOB?

Buts
> @

=~ —Se G Ha E] CcM

3anofiHKW MPOMNYCKWU, BbIMNOSIHMB BbIYUCIEHMUS.

@ /4 :B: (bi)(u](T]/u

16

15 (| —1 1
14
13
12
11

11 ||+
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(10)

Onuna nepBoro otpeska 11 cM, a BTOporo — Ha 2 cM
6onbwe. Hawnau onuHy BTOporo otpeska. Haueptv 3tn oT-
pe3ku. O6o3Haub MX.

OnuHa npamoyronbHuka 1 oM 2 cM, a LWUPUHA — Ha
10 cM m™eHbwe. Yemy paBHa LWMUPUHA NPAMOYrosibHUKA?
Hauept ator npsmoyronbHuk. O603Haub ero.

Cocrasb 3aja4vyy no pPHUCYHKY, uyTobbl OHa pelwanaCb TakK:

12—2
1247 7—2
124+7-2
Otnunu 2 n Boppl
CpasHwu.
1am 5cm O 15 cm 1am 8 cm O 18 cm
1am 3 ecm O 14 cm 1agvm 7 cm O 16 cm
MecmO1am 6 cm 12cm O 1 am 3 cm
Y1 3anonuu nponycku B Tabnuuax, BbINONHWB BbIYUC/IEHMS.
1) Cnaraemoe 4 <) g 19 10 I'5
Cnaraemoe 11 16 | 13 2 71 14
Cymma 18 | 17 20 | 14
2) | Ymenbiaemoe | 16 | 14 i 17 18
Bbiuutaemoe 3 1 2 4 5
Pa3HocTb jos 18 0 P15 8 14




3anonHK NPOMYCKU TaKWMU YMCNaMM, 4TOBbl MOAYYMAMCH
BEPHbIE 3anucH.

14 ecm=11 gm [ em 17 evm=0L] gm [ | cm
19 ecm=0L1am [ ] em 16 cm=L1 gm [ | cm

Hauept pBa otpeska: oauH pnuHon 1 am 2 cm, gpy-
ron — 13 cm. KakoW U3 OTpe3KOB A/IMHHEE W Ha CKOJlb-
KO CaHTUMeTpoB?

Cocrtaeb 3agauyy no cxe- Coctaeb 3apmauy no cxe-
MaTUYECKOMY  YepTexy, MaTUYECKOMY  YepTexy,
Mcnonb3ys cnosa Ha 2 Mucnonb3ys cnoea Ha 3
6osbuwe. MeHbue.

? 2
1 ﬁ’g i3
é U )
4 8

B 6ugone 6bino 14 n Bopbl, a B 14 n
Kactptone — Ha 10 n meHbuwe. 5f C }
Ckonpko Bcero nuTpoB BOAbl Obl- 5 g 0
no B 6upoHe u kacTpione? ey i

¥l KpyzoBeie npumepsl. Pewn npumepbl no nopsgky Tak,
4TOGbl OTBET MpedblAyLWEro npuMepa Obiln NEPBbIM YMCIIOM
B cnepyiowem npumepe. HauumHatb MoxHO ¢ noboro npwu-
mepa. OTseT nocnepHero npumepa Oyaer nepBbiM YWUCIOM
B MEPBOM npuMepe.

(2+8-3) (11+6-2) (18-8-8) (16+3-5)
(10—6—D (3+10+@ (1+5+4)

e ———

(14—4—9) (7+3+1) (15-3+4)

N —————
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Q 3anosiHk NPOMYCKWU, BbIMONHUB BbIYUC/IEHUS.

) By
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17
16
15
14
13
12
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3anuwM uyucna B nopsake BO3pacTaHus.

HEOOWWO@WHE®EW@®

B naketre 6bino 17 koHder. U3 Hux kapamenu 6bino 7,
Mpucok — 4, a octanbHble — nepeHupl. Ckonbko neneHuoB
6bino B nakete?

Y HOpbl 14 mapok, a y Xenu Ha 4 mapku 6onbulue.
Ckonbko ...? [lononHu BOMpPOC W pelun 3apady.

Cawe 15 ner, a Bepa Ha | ropa mnagwe. Ckonbko net
Bepe? [ononHu ycnoeue U pewu 3agaudy.

¥4 [Hononuu uucna B Tabnuue go 10.




CocTtasb M pewwu Kpyrosble npuMepbi.

|

l
(B E-

¥ B kop3auHe 6bin0 Heckonbko rpubos. Mocne TOro Kak M3
He€ BbiHynM 3 rpuba, a 3aTeM B KOP3WHY MNONOXKUAM
10 rpubos, B Helt ctano 15 rpubos. Ckonbko rpubos 6Gbi-
IO B KOP3WHE nepBOHayanbHO?

BbinonHu BblumMcnenus.

1+8—7 10=2=17 §~2310 11+8
10—9+8 15=10+4 27 =5 16—3
1—5+40 10—8+17 10+8—3 =7
10— 2 6+4+3 159=371 14+5

Kynunu 15 tetpapeit B knetky u 4 Ttetpagu B NIUHEMKY.
Ckonbko Bcero TeTpaged kynunu? Ha ckonbko 6onbuue
Kynuau TeTpafen B KNeTKy, YeM B JIUHEWKy?

Bo nBope wurpanun 10 manbuukos. MoTom NPUWAK eLwe
6 manbuukoB, a 5 MmanbuukoB ywnu pomoi. CKoOMbKO
Ma/sIb4MKOB oOCTanocb BO pAsope?

B kpyxok «Ymenble pyku» 3anucanucb cHayana 12 yye-
HUKOB, a NOTOM ewe 5 peBoyek U 2 Masbyuka.
Moctasb BONpoc W pewu 3apady.

@



CocTaBb 3ajauv MO PUCYHKY, UTODbl OHW pellasucb Tak:

N

14+5 14—2

14— 5 59
| Cvenu 2 sbnoka 14+5—2
Y A
>¢| [ Cpastn. 19—5+1 O10+2+4  6+4+7 0O 19-5+3
= 8+24+47 0O 14—142 | 5-3+8 0O 13+6—17
b
@ CKO/MbKO TPeyrosibHUKOB W CKOJib-
KO YeTbIPEXYrONbHUKOB Tbl BUAMLLD E
Ha uyepTtexxe? HasoBu uX. A
A
r X

Q 3anonHK NPONYCKHU, BbIMOJIHUB BbIYUCIEHHS.

y B\ (bi)(u]( 1] /M
c\(n]{o])(x]/u 19
18
17
16 | —| 3
15
14
13

13 ||+

SOl A WIN|=—

3anuwmM uucia B nopsgake yoObiBaHMs.
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B ogHom cnose 6 O6ykB, a B ApyroMm — Ha 4 6yKsbl
6onbwe. Ckonbko Bcero OyKB B [ABYX croBax?

B ogHom cnose 6 O6ykeB, a B apyroMm — Ha 4 O6yKsbl
meHbwe. Ckonbko ... ?
J[lononHu Bonpoc W pewud 3agady.

Y Mawu 6biio 15 pybnen. OHa kynuna pyuky 3a 5 pybnen
W 6nokHoT 3a || pybneit. Ckonbko caauM oHa nonyumna?
LononHu ycnosue W pewwu 3agadvy.

] Coctasb ¥ pelwu Kpyrosble npuUMepbl.

(v )—(0-3
T l
l

QEED pae CECT0

B Base nexanu rpywu, s6n0oku M nepcuku. Bcero
14 dpyktos. A6nok 6bino Ha 11 6Gonbwe, uem rpyu.
Ckonbko 6bino nepcuxkos?

|

CNOXEHUE C NEPEXOAOM YEPE3 AECATOK

CpaBHU MpuUMepbl KaXXAoW CTPOKK. YTo MOXKHO 3ameTwTb?

(6+4)  (+4+1  (6+4+2  (6+4)+3
I'+3 ot T T3TS I F3+0
8+2 B2t 3 8§+2+4 g+2+5
941 O+ T4 5 97410 +0 9+ 11

@



@

B kaxpom psgy ob6BeguM CUHUM KapaHpalom [ecaTb
KPY>XKOB, KaK mnokasaHo B obpasue. BoccraHosu 3anucw.

9+2=10+[1] | (OOOO00000O®
7+4=10+] | O0000000000e
8+3=10+] | O0O00000000e
6+5=10+ [ OQ00C00C00000

Kaxxgoe uucno B pamke gonondu go 10.
Oteeuant Tak: «10 — 3to 9 u 1. 3Hauut, 1 pononHser
9 ao 10».

off8||7]|6||5]|4]13||2]]1

OObACHA MO PUCYHKY, KaK BbIMOJSIHEHO C/IOXEHHe.

(©000000000008® 00000000000

s 9+5=10+4=14 8+5=10+3=13
b AN
4 2 3
g C-H)ztaq;;ai p,;'ﬁgﬁHﬂeM _n:a;)Bc;e Ej;;rgeimoe p,o 10
Q\ a noToMm npn6aBnﬂeM ocTasLlMecs e,D,HHHLl,bI }3

Pewu npumepbl ¢ obbscHeEHWEM Mo obpasLy.

/N O, g 4.5 Spls

7+4=10+1=11 e 8+6 9+3 i
314 3. &b 2.4 A ekl 1




¥ Pewwn npumepbl. CpaBHu OTBETDI.
8+3=[] 6+5=_[] 9+2=[] T+4=[]

Ha opHoM nonke 6bino 7 KHur, a Ha ppyron — 5.
CKoNbKO Bcero KHWr O6bino Ha AByx nonkax?

Y1 Y Niobbl 6bino 9 candetok. OHa Bbiwuna ewé 2 can-
cdetkn. OpHy candetrky oHa nopapuna cectpe. Ckonbko
cancetok ocranocb y Jliobbi?

K] Ckonbko Ha Kaxgom pucyHke moHet? Ckonbko py6neii?

B/l Haueptt oTpesok anuHOW 8 cM. YBenuwub ero AnMHY Ha
6 cm. KakoW [ONnuHbI nonyyuncs oTpesok?

4
Mo KaXAoOMy PHCYHKY COCTaBb MNpPUMEpP Ha CHOXEHHe. Q
BoccTtaHoBu 3anucu.

_____________________________________________

[::\AAAAAAAAAA}A 9+2=E1]E|J

AAAAAALAAAALAAAA H+[]=01T]
AAAAAAALAAAAA g8+1=[010

Pewn npumepbl. CpaBHu oteeTbl. YTO elwé MOXHO 3aMeTUTb? FE
Mpupyman HepocTaloWMK CTONOUK NpUMepos. R
6+5 1+4 8+3
5+6 4+7 3+8
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CpasHH.
7+4 O 19—6 8+6 O 12+2
9+8 O 19—1 15-3 0O 6+6

B marasuH npuvBe3nu 7 [OBYXKONECHbIX BENOCHMNEAOB W
5 TtpéxkonécHbix. pomanu 2 Benocunepa. Ckonbko Beno-
CMNeaoB OCTaNocb B MarasuHe?

MopTHMXe Ha KOCTIOM Hago NpUWWUTL 8 6onbluMx nyroeuy
u 9 maneHbkux. OHa npuwuna 3 nyroeuubl. Ckonbko ny-
rOBWL, €W OCTanoCb NPULIKUTL?

¥iJ 3anonHu nponyckM TakWMM uyuciamu, 4tobbl NONYYUNIUCH
BEPHbIE 3amucH.

0 cobe 2 o 4 S 7 B 9 100 11 4213 14,15

ety | Saselaeg | Ul o tieh | millioh et

L J

8+ 1 =12 12—-8=[1
L 1+8=12 12— 1=8

Bacs 6exan seepx no necthuue. [lepe-
warueas 4epe3 2 CTyneHbKW, OH CuUUTan:
«OpuH, pBa, Tpu, udetbipe». Korga oH
cKasan «lWecTb», TO OKa3anocb, 4TO
octanacb ofHa crtyneHbka. CKo/lbko Bce-
ro 6bino cTyneHek?

Haigu 3akoHomepHocTb. Kak Hafgo 3anonHuMTb nycTble
KNeTKu?

@ — H e A B

H A A | — @




Mo KakpoMy pHCYHKY cocTaBb NMPUMEp Ha CroXKeHHue.
BoccraHoBu 3anucw.

000000000 NN 9+4=mD]

O000O00O000 D N E N 8+4=[1][ |
O0O00000ONMEER 7+4=[1][]

Pewn npumepbl. CpasHu oTseTbl. YTo ewé MokHO 3ameTwTb?

Mpuayman HepocTawowme npumepbi.
943 8+4 7+5
3+9 4+8

B koHTponbHoW pabote Jlioba pewnna 8 npumepos u el
ele ocranocb pewutb 4 npumepa. CKOMbKO NpUMepoOB
AomkHa pewuTtb Jlioba B KOHTPoNnbHOM pabote?

Ans pactonku neuku pepywika npuHéc 8 nonewbes, 6Ha-
bywka — 3 noseHa, a nana CTONbKO, CKOMbKO AeayLika
M 6abywka Bmecte. CKONbKO NONMeHbeB npuHEC nana?

B asfycte nonyrai Bblyuun 7 HOBbIX CNOB, a B CeHTHO-
pe — Ha 4 cnosa 6onbuwe. CKONbKO CMOB Bblyuyun nony-
rai 3a 3t pgBa Mecsiua?

Momorn KoTy-pbibonoBy HaWTH K O3epy [OPOXKKY, Ha KO-
TOPOM Ccymma uucen paBHa 12. 3anuwmM npumepsl, KOTO-

pbie NONYy4YHUNUCDH.
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Mo KaXAoOMy PWUCYHKY COCTaBb MNPUMEP Ha COXeHHe.
BocctaHoBu 3anucwu.

W % W i ke i A 8+ =]
1L 6. 6. 6. 6.6 6 6 6+ =00

Hahou 3akoHOMepHOCTb, MO KOTOPOW COCTaB/iEHbl NpUMe-
pbl. Kakue npumepbl nponylieHbl B nocsiegHeM cTonbuke?

7+6 8+5 9+4
bt 9+8 4+9
19=1 13-4
13556 193

3anonHu nponycku B Tabsivue, BbINOJHWB BbIYUC/IEHMSA.

I Cnaraemoe 6 [Nl 5 [ e 7
Cnaraemoe 9 9 1 6 8
Cymma 14 12 12

Y Boebl 6bino 9 conpatukoB. [lana nogapun emy ewe
5 conpatvkoB. CkonbKo conpgatukoB crtano y Bosbi?

B acrachere yuactBoBanu 8 ManbuuMKoOB, a [AEBOYEK — Ha
3 6onbwe. Ckonbko Bcero pebsat yuyactBoBasio B 3ctacere?

¥J B cymky nomeuwaetrcs 8 Kkr kapTodensi, a B KOP3UHY —
Ha 2 Kkr 6onbwe. CKONbKO BCEro KWIOrpammoB KapTodhe-
NA NOMeLLAeTCas B CYMKY U KOP3HUHY?




Kakoe u3 uucen nuwHee?

® ® G O O

Kak u3meHUTCA cymma [AByx uucen, ecnwu:

a) OAHO cnaraemMoe YyBe/SMUUTL Ha 3, a Apyroe He
U3MEHATD;

6) omHo cnaraemoe yBenuuuTb Ha 3, a Apyroe — Ha 2:
B) OAHO cnaraeMoe yBe/NMYMTb Ha 3, a APYroe YMeHbLUWTb
Ha 7;

) KaXpoe cnaraemoe yMeHblWTb Ha 27

Mo KaXAOMYy pPHCYHKY COCTaBb MpPUMEP Ha CJIOXKEHHUe.
BocctaHoBu 3anucu.

________________________________________

1000000000000000 sve-11

00000000000000 s+ -1
0000000000000 7+ =010
000000000000 6+=[{]

Hahgn  3akoHOMepHOCTb, MO  KOTOPOW  COCTaBAEHbI
npumepbl. Kakue npumepbl Hapo 3anucatb B cneayloLeM
ctonbuke?

942 8+4 7+6
Z2+9 4+8 b ]

Pewwn npumepbl U noguyepkHu Te, OTBET B KOTOpbIX 60nb-
we 10.

1+6 102 Qb5 3 1+8—4
12-2 14+5 8-+ 9=§ §—~0+7

£



3anosnHu nPONyCcKH, BbINOJIHUB BbIHUCNIEHUA.

c\[(n](o][x]/mu B\ (bi)[u](T] /M

2 19
3 18
4 17
5 16
6
7
8

15
14
19

9 18

Mana kynun 3 Kr KanycTbl, 2 Kr MOPKOBM W 6 Kr Kaprto-
dena. CKkoNbKO BCEro KWIOrpamMmoB OBOLLEW Kynun nana?

r:

32 G 64 ]
b X J

3 Kr 2 Kr 06 Kkr

Cnase 8 ner. Ckonbko netr AHpgpeto, KoTopbii Ha 4 ropa
ctapue?

Ha opHo# nonke 6 KHUr, a Ha ApPYroW — Ha || KHur
6onbwe. CKOMBbKO KHUI Ha BTOPOM noske?

JlononHu ycnosue Tak, 4TOObl B OTBETE MONYYMIOCb YMC-
no, kotopoe 6onbwe 10. Pewwu 3agauy.

Kons u Cawa noeunu pbiby. Kona nonman Ha 4 pblOKM
bonbwe, uyem Cawa. Koroa oHM nogmenunu pbibok
NOPOBHY, TO KaXAoMy pgocrtanocb no 7 pbibok. Ckonbko
pbIBOK MOWMan KaXkKAblh Manbyuk?



K CocrtaBb U pelmn Kpyrosbie npuMepbi.

549

T ,
(O-1)——(O+6 y=—(0=3

Mo KaXAoOMy PUCYHKY COCTaBb MNpPUMEpP Ha ClOXeHue.
BoccrtaHoBu 3anucwu.

}vvvvvvswﬂjﬂ
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3anoAHW NPONYCKWU, BbIMNOJHWUB BbIYUCIIEHMS.

c\[n)(0](x] /n B\ [bi)[u])(7]/h
3 | 19
4 18
5 170 —||'S
6 16
7 15
8
5
6

19
18 (| —|| 7
17
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3aMeHu KpYXKW 3HakKaMu + unau —, uyTobBbl NONYYUNIUCH

BEPHble 3amnucH.

78 305 =19 10040 7=3 20903=14

808016=0 50702=10 14040O5=5
CoctaBb 3ajauyy NO CXEeMaTHUYECKOMY YEpPTEXY U peLln ee.

/4
i g ok J
AT ) 4 wr. 7 wr.

B 6ykete 7 rso3guk, 5 HapuuccoB u 3 Tionbnaxa.
Ckonbko ...7
[dononHu Bonpoc M pelin 3apady.

Il B 6ykete 15 usetoB. M3 Hux 6 po3, 3 nunuu, a
ocTanbHble — nUoHbl. CKONbKO NUOHOB B BykeTe?

Yydecnas necmHuya.

-7 +9
-2 -10
—1 +14
-8
> ¥l CpasHu.
= 12 n+4 n O 17 n 6 kr+7 kr O 13 «kr
17 ecm—3 cm O 15 cm 1agm 9 cm O 12 cM+7 cm

@




Mo KaXpoMy pHUCYHKY COCTaBb MNPUMEP Ha C/IOXKEeHMe.
BoccraHoeu 3anucw.

LTI =

DRRNORARENRRAREN  e+O0=00

_________________________________

_________________________________

Mpencrasb  kaxpoe 4uMCcno B BUAE  CYMMbl  [BYX
oauHakoBbix cnaraembix: 12, 16, 14, 18.

3anonHW NpoOnycKW, BbINOJIHWUB BbIYUCIEHMS.

B\ (bl](u](T] /M
| 19

x|/ 18
J 17 || || ®
16
19
18 ||—| 8
- 17

o|N|jonn|o

S ||+

Ha aspogpome crtosno 7 BepTtonértoB v 5 camonértos.
MoctaBb Bonpoc Tak, uTobbl 3agauya pelanacb: a) BblYW-
TaHueMm; 6) cnoxkeHuem.

Y npuctanu ctosano 8 nopok, a KatepoB — Ha 5 MeHbLue.
CkonbKo BCero NI0JOK M KaTepoB CTOSNO Yy MNpUCTaHu?

Y] B 6anke 3 n monoka, B Beape 9 n, a B KacTpione 6 .
Ckonbko Bcero nuTpoB Mosioka B OaHKe, Beape M KacT-
prone?

(es)



(8)

BorqucaumenvHas mauwuHa.

+4 =3 ) 10
— - +8 —4J
T erreirisitionil

F] 3anvwu uucna B nopsgke MX YBENUYEHMS.

5 11 19 3 17
15 9 7

) Ha nepsoit ocrtaHoBke M3 aBTOOyca BbIWAWM 5 yenoBek W
Bownu 6 uvenosek. Ha BTOpOM ocTaHoBKe BbiwAM 9 ueno-
Bek M Bownu 4 uvenoseka. Bcero B aBTObOYyce crano
10 venosek. CKkonbko uenosek Obino B aBToOOyce nepBo-
HayanbHo?

|

O+6 9

B/l Benouka cobpana 15 opexoB W pasnoxuna MX B Ky4Ku
TakK, YTO KOJ/IMYECTBO OPEXOB B 3ITUX Ky4Kax BblpaxkanocCb
nocnefoBatesibHbIMU UMUCNaMK (Kaxkpoe cnepyloulee 4YUcno
Ha 1 6onbwe npepbiaywiero). Ckonbko Morno 6biTb Kyyek?

-~

¥/l Kak, umes Tonbko 5 CUETHbIX NanoyeK, CNOXKUTb W3 HMUX
2 TpeyronbHWka?



TABJIMLUA CJNIOXXEHUA O[O 20

9+2=11 8+3=11 7+4=11 6+5=11
9+3=12 8+4=12 7+5=12 6+6=12
9+4=13 8+5=13 7+6=13

9+5=14 8+6=14 71+7=14

9+6=15 8+7=15

9+7=16 8+8=16

9+8=17

9+9=18

Haihpn no tabnuue Bce npumepbl ¢ oTBeToM 6onblwe 14,
o kaxpomy npumepy Ha C/loXeHWe coCTaBb fBa npuMe-
pa Ha BblYMTaHMUe.

B kactpione 7 n Bogbi, B 6ugoHe 10 n, a B BaHke 2 n.
Ckonbko Bcero nMTpoB BOAbl B KacTpione, 6ugoHe |
baHke?

6+9
20— 1

19453
8+7

17 —d 414
Mt2=9

18=n3
19-5
B Tapenke 6 orypuos, a B kop3auHe Ha 4 orypua 60nb-

we. [loctaBb BOnpoc Tak, 4toObl 3apjaya pelwanacb B aBa
nevcteusA. Pewwn 3apmauy.

W3mepb pnuHbI CTOPOH u4eTbipéXyronbHuka. Hangu wux
CyMMy.
b B Ab=[] cm
BB=[] cm
Br=[] cm
rA=0L] cm

' AB+BB+Br+ra=[1 agm[ ] cm

S
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¥/l Kak, He npoBopasi BblUMCNEHUM, Y3HATb, KAaKOe W3 4MUCEN
6onbwe: 6+9—12 wwm 9+8-—11?

Haueptu oTpe3ok Ha 2 cM kopouye otpe3ka Ab. 060-
3Ha4yb ero.

A . b

F] C nepsoi rpsagku cobpanu 5 kr orypuoB, a co BTO-
poM — Ha 3 Kr MeHblue, Yyem C TpeTbeW rpsagku. Bce-
ro ¢ Tpéx rpsagok cobpanu 18 kr orypuos. Ckonbko
KMNOrpaMMoOB OrypuoB cobpanu C TpeTben rpagku?

Lﬂepaaﬂ rp. Bropas rp. TpeTb rp.)

Bcero cobpanu 18 «r

BbIYUTAHUE C MNMEPEXOAOM YEPE3 AECATOK

CKONbKO [EeCSATKOB W CKOJMIbKO €AWHWUL, B KaXKgoM uucne?

. B B B B B

CKONbKO €eAMHMWL, HYXXHO BbIYECTD M3 KaXX[Oro u4ucna,
ytobbl nonyuutb 107

1 S Gl CEH Shds S

Bbluucnu.
= = =42 15548 <A
12 =2~ === 15—=5—3




PaccMOTpU PUCYHKM W OOBACHW pELUEHWE MPUMEPOB.

000000000% H=2=L
ﬁj Asdo oy o Ageban 0 ol 10—1=9
0000000 ZIFX i ok g B
,@Q 12—2=10
10—3=7
Bbiumcnn.
12—2—14 13—4 14=5
= 1m=1 11—8 14—9
15—5—3 12—17 17—8
18=8~=2 18—9 20—9

¥4 Y Cawu 6bino 14 pybnein. OH Kkynun TeTpamb 3a 6 pybnew
M OTKpbITKY 3a 7 pybnen. Ckonbko peHer octasioch y Cawm?

B onHom akBapuyme 6bino 13 pbibok, a B ApyromMm — Ha
9 pbibok MeHbwe. CKonbko Bcero pbibok 6bi10 B ABYX
akBapuymax?

3anonAHU MpPOMyCKH, BbIMNOJIHUB BbIYUC/IEHHUS.

s N N o

) e () B \bl)k"l \TJ .

B\ (bl |4 T]|/M 18 ]

17 17

16 16

15 15

14]—|l8l|= 12| |
13 13

12 12

11 11

(E)



(o)

OnvHa kpacHoW HUTKM 15 cm, a pgnvHa 3enéHod — Ha
6 cM meHbwe. Hangu ONUHY 3€NEHOU HUTKM.

LLinpuHa npsmoyrosnbHuka 3 cM, a ero AnauHa Ha 8 cm
6onbwe. Yemy paBHa AgnuvHa npsmoyronbHuka? Haueptu
3TOT NPSMOYrO/IbHHK.

Coctasb 3ajiayy No PMCYHKY, 4TOObl OHa pelsanacb Tak:

B ~]3 — 4
} 13+5 _
I 5—4
- [13-5
I
‘ Bboinvnu 4 n Boppl ; SRl
3aMeHU KPYXKKW 3HakamMu >, < WAM =, yToObl nONyuu-
NIUCb BEpHble 3anucu.
5012—6 3+140 16 11-9+4+608
7015-9 18—3 ) 15 17-8—404

i 3anonuu nponycku B Tabnuuax, BbINOSHUB BbIYMCNEHUSA.

1)

Cnaraemoe 4 3 10" S

Cnaraemoe | 15| 6 | 7 5 |

Cymma 15 17 IS 19 FETSs] 18 3
i YmeHbliaemoe | 16 20 B2 17 |14 18

Bbiuntaemoe 8 4 1 3 9 5 1 2

PasHocTb 9 12




BbIYUTAHUE ABY3HAYHbLIX YHUCEN

CKONbKO [ECATKOB WM CKOJIbKO €OWHUL, B KaXkAoM uwucne?
12 17 15 18 16

PaccMOTpH PUCYHKM W OODBACHW peLleHHEe NPUMEPOB.

Bbino Basnu OcTtanocob

NEINES

@& |@ 00 =

17 — #1 19— 14 20— 15 145512
18—13 16— 12 20— 17 19—-2-13

W) CoctaBb no pucyHKYy 3 npuMepa Ha C/lOXXeHUe
4 npumepa Ha BbluMTaHue. Pewwn ux.

(16) 11

@@ 0@

H

B kopobke 6bino 18 kapaHpawen. M3 Heé B3anu 14 ka-

paHaawen. CKonbKO KapaHZallel ocTanocb B Kopobke?

@
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Y 3uHbl OblIM TakuMe MOHeTbl: ‘ . Ona kynuna
anbbom 3a 12 pybneir. Ckonbko aeHer octanocb y 3uHbi?

Y Katu 6bino 16 otkpbitok. OHa Kynuna ewe Heckonbko
OTKPbITOK, a NoTtoMm nopapuna cectpe 12 OTKpbITOK, U y Heé
octanocb 7/ otkpbitok. Ckonbko oTKpbiToK Kynuna Karta?

16 +[] O—12 :

MATEPUAN ANA NOBTOPEHUA U CAMOKOHTPONA

B rapaxe crosno 19 nerkoBbix MawwuH, a rpy3oBbiXx — Ha
14 meHbwe. CKoNbKO rpy3oBbiX MawwuH ObLio B rapake?

B ckeepe Hamo noctaButb 20 nasouyek. Ye noctaBunu
16 naBouek. CKONbKO NaBOYEeK OCTaNOCb €lLé NOCTaBUTb?

BbinonHu BblUUCNEHUS.

18— 12 15— 13 19— 11 16 +3
14—11 17— 12 18— 14 6+ 14
15— 12 18— 17 20— 15 7+9

bpary 11 ner, a cectpa Ha 4 ropa monoxe. Ckonbko
netr cectpe?

Ansa kponukoe Kynunu 6 Kr kanyctbl U 8 Kr MOpPKOBM.
Ckonbko BCero KWNOrpaMMOB KanycTbl U MOPKOBW KYNUIM
ANA KPONUKOB?

Ina crapwe# rpynnbl geTckoro capa Kynuau ase Kopob-
KM nnactunuHa. B opHoW kopobke 6bino 7 Kyckos nnac-
TWUAWHA, B [pYroM — CToNbKo >ke. [letsm Bbiganu 12 Kyc-
KoB. CKOJIbKO KYCKOB NnacTW/IMHA OCTanocb?



Kons pewwun 5 npumepoB Ha Cno)keHue, a Ha BblYUTa-
HUe — Ha 2 npumepa 6Oonbwe. Bcero emy Hago pewwwutb
16 npumepos. Ckonbko npuMepoB ocTanoch pewutb Kone?

¥l CpasHu.
114+3 O 19—-14+8 15—9+8 O 7+7
18—6 O 20—3-2 16—11+13 O 19-=2

E (16 19 13 20 15
¥/l Paccmotpy uucna B nepsom kpyre. Haiau 3akoHomep-

HOoCTb. Paccykpas Tak e, 3anosiHW MpPONyCKM B ABYX
OPYrUX Kpyrax.

(5|0 (o) (o]
o W W

¥Z] Cpashu.

1 am+6 cm O 15 cm 12 ecm=9 cm O 2 cm

9 cm+3 cm O 12 cm 13 eM+6 cm O 2 gm
B/BcrtaBb nponyuieHHble uYucna M 3HakM + uAM —, 4TOOBI

NONy4Yuancb BepHble 3anucu. Bo BTOpoW cTpoke nonpobyi
HaUTH pasHble cnocobbl.

1000=14 it =2 g EI=15
[10O9=11 190 Ll=19 E1O6="12

v
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¥£l Ha Tapenke 6bino 6 Batpywek. Mama nonoxuna Ha Ta-
penKky eweé HeckoNbko BaTpywek. [locne Toro Kak 3a
obenom cbenu 8 BaTpylwek, Ha Tapesnke ocTasnocb 3 Bar-
pywku. CKONbKO BaTpylleK MNOJOXKWMNa MaMa Ha Tapenky?

mMacca cobaku BMecTe CO LWeHKOM cocTtasnser 16 «kr.
Hangu nopbopoM Maccy uieHKa, ecnu OH nerdye cobaku
Ha 10 «kr.

F£ Hauept otpesok AB pnuHoit 1 gm 3 cm. OtmeTb Ha
HéM Touky [l Tak, uTob6bl OTpezok A[l 6bin Ha 3 cMm
ANMHHee oTpe3ka [b.

¥/] Kopoea 3opbka pana mMonoka Ha 3 N MeHblue, yem bBy-
péHKa, HO Ha 7 n Gonbwe, uem [lectpywka. Kakas Ko-
poBa gana Oonblie BCex Mosoka?

¥/iB cnosax KPYI u YIFOJl MapuHa 3ameHuna Oykebl chury-
pamu. OpuHakosbiM OyKBaM COOTBETCTBYIOT OAWHAKOBbIE
durypbl. [oragavcs, rge Kakoe CnoBo.

m bh O N
o NH©),

B cnosax KBAIPAT, BEPLUMHA u JECATOK Kats 3ame-
Huna Oykebl durypamu. OpuHaKoBbIM OyKBaM COOTBETCTBY-
0T OAWHaKoBble curypbl. [loragaics, roe Kakoe CHOBO.

QYOS M
HOlAQ NS
APDA N 4N




MpunoxkeHue

95



CnoxxeHue

HYMEPRAUMA . ..o uvcviuioeiososonnannni au
M BbIUUTAHHUE ........ccovcvvvvsccccns
Matepvan pns NOBTOPEHUS M CaMOKOHTPONS ..

CnoxeHue

TTOURONCOHUE «.o o« »u 55 54 vunie 55 e v win wine oo SRR

Hanoroeas nbrota — O6wepoccuidckuii knaccudwukatop npoayxumu OK 005-93—853000.

nag.

®opmat 84 X108 '/,,. Bymara odceTHan. lapHutypa TextBookC. Meuvate odcertHas.

OrNMABJIEHUE

YACNA OT 1 A0 10. YKUCNO 0O

M BblYMTAHUE (NIPOOCOANCEHUE) oo vuu....
MaTepuan gns MNOBTOPEHWUS U CAMOKOHTPOAS ..

YAUCNA OT 11 A0 20

YyebHOe wuapgaHue
Cepua «AkagemMuyeckuii LUKONbHBLIA y4eBHUK»
Cepusa «lepcnektuea»

AopodeeB [eopruit Bnagummposuy
MupakoBa TatbsHa HukonaesHa
Byka TartbaHa BopucoBHa

MATEMATUKA
1 knacc

YuebHuk
ona obuweobpa3oBaTenbHbIX OpraHu3auni
C MPUNOXEHWEM Ha 3NEKTPOHHOM HOcuTene

B AByx wacTtax

YacTte 2

LeHTp pasBuTus HavanbHoro ob6pasosanus

Pykoeoautens LeHtpa M. K. AHTOWMH
3amectutens pykosoautens O. A. XeneaHukosa
Pepnaktopbl Y. B. lMonsikosa, U. A. Okartosa

XypoxecTteeHHble pepakTopel A. B. KpukyHos, WM. H. Bacunses
XynoxHwkwn E. H. Canorosa, H. A. lllesapés, H. U. CuTHMKOB

OuszainH obnoxku A. I BywuHa

KomnbioTepHaa BépcTtka E. H. Canorosoi, 3. H. ManaHus

TexHuyeckuit pepaktop C. H. Tepexosa
Koppektop O. B. KpyneHko

nuy. Cepus MO N2 05824 or 12.09.01. [lMoanucado B neLats

Yy.-u3p. n. 5,31. Oon. tupax 10000 sx3. 3aka3 N2 1106.

OTKpbITOR akuvoHepHoe obuwecTso =MapatenscTeo =lpoceeweHmnes.
127521, MockBa, 3-# npoe3n MapowHoi poww, 41.
OtneyataHo 8 OAQ «Mepsas Ob6pa3uosas TWnorpadus=

®dunuvan «Yexosckwmi MeyaTHmin [sop=
142300, Mockosckas o6n., r. Yexos, yn. Monurpadwcros, a. 1.
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Poccuiickasn akagemns Hayk
Poccunckas akapemus obpasoBaHus
MN3pnatenbcTBO «[1pocBeLleHne»

NEPCIMNEKTUBA
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